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HRA O TRŮNY PO ČESKU 
aneb cesta Přemysla Otakara I. 

ke královské koruně

31. března
17:00 
přednáška/muzeum

17. března
18:00
cestopisná beseda/knihovna

PETR NAZAROV:
BANÁT

TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI

20. & 27. března 
9:00 - 10:30
kurz/knihovna - Klub seniorů

SOUKROMÉ 
KRAJINY 

KŘEHKOSTI
VÝSTAVA

29. 1. až 22. 3. 2020 
 muzeum | dle ceníku

ADOPTUJ 
HRNEK!

celý březen
otevírací doba
výměna hrnků/knihovna

SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN: 

KATEŘINA 
RUDČENKOVÁ

5. března
18:00 
autorské čtení/knihovna
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  2
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SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN: 

RADEK 
MALÝ

10. března
18:00 
autorské čtení/knihovna

KULTURA 
PROTEKTORÁTU

12. března
17:00
přednáška/muzeum
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Meziobecní spolupráce 
přináší užitek
Milí spoluobčané, 
v  letošním roce si připomeneme 130 
let trvání železnice mezi Bílovcem 
a Studénkou. Tato významná historic-
ká událost se stala předmětem vzá-
jemné spolupráce mezi oběma městy 
i obcí Velké Albrechtice. Připravujeme 
pro Vás zajímavý kulturní program, 
který připomene dobové příběhy sta-
ré více než sto let. Poznamenejte si 
ve svých kalendářích 3. říjen 2020. 
Čeká nás – Plnou parou vpřed! Osob-
ně mě těší vzájemná spolupráce měst, 
škol, DDM, Kulturního centra Bílovec  
i SaK Studénka.

Udržitelný a zodpovědný rozvoj města
Město Bílovec je členem Svazu měst 
a obcí České republiky, který se podílí 
na přípravě a  tvorbě návrhů legislativ-
ních opatření v oblastech týkajících se 
kompetencí obcí. Měla jsem možnost 
účastnit se třídenní právní konference, 
která se konala pod záštitou ministry-
ně spravedlnosti Mgr. Marie Benešové. 
Diskutovali jsme nad zajímavými téma-
ty, kdy součástí byla výměna zkuše-
ností starostů. Zajímá mě, jak to dělají 
jinde a se co v praxi osvědčilo v  jiném 
městě. 

Bílovec je nejbezpečnějším městem 
Novojičínska
Nejlepší policisté za rok 2019 z  No-
vojičínska převzali svá ocenění. Mezi 
vyznamenanými byli i  dva z  Bílovce. 
Nprap. Bc. Lukáš Smuda byl vyhlá-
šen nejlepším policistou obvodního 
oddělení PČR Bílovec za rok 2019. 
Druhým oceněným byl  prap. Aleš  Va-
lečko, který převzal medaili „Za věr-
nost“ II. stupně. Oběma ještě jednou 
srdečně blahopřeji a těším se na další 
spolupráci v péči o bezpečnost v na-
šem městě.

Malá nemocnice s velkým srdcem
Jsem ráda, že jsme zahájili pravidelná 
setkání s vedením Bílovecké nemocni-
ce, abychom povýšili naši vzájemnou 
podporu o akce, které budou přínosem 
jak pro pacienty, tak pro naše občany. 
Společné plánování komunitních akcí, 
příprava možných besed či pomoc při 
zkrášlování parku i  okolí nemocnice.  

Postupně, s rozvahou, ale hlavně spo-
lu! Nemocnice má také v plánu vydávat 
své noviny, kde se o nabídce zdravot-
nické péče dozvíte úplně vše. Vždy je 
dobré vědět a dělat víc.

Chceme vést město společně s Vámi
Komunikační strategie 21. století na-
bízí spoustu možností, jak mohou lidé 
spolu diskutovat a  sdílet své náměty 
i  názory. Co vše můžete využít? Jsou 
to především veřejné schůze a veřejná 
projednávání daného tématu, odkaz na 
webu města Podněty občanů a  rubri-
ku Ptali jste se, aktivní Facebook a In-
stagram města nebo dopisní schrán-
ku na radnici. K  osobnímu jednání 
pak využijte návštěvu starostky nebo  
místostarosty města. V  tomto zpravo-
daji je hned několik pozvánek určených 
právě Vám. Děkujeme, že vedeme měs-
to společně s Vámi.

Mobilní Rozhlas
Vážení spoluobčané, využijte možnosti 
zaregistrovat se do aplikace, která Vám 
přinese aktuální informace. Připravuje-
me zajímavé ankety, ve kterých budete 
moci hlasovat. Sledujte nabídku vol-
ných pracovních míst, sdílejte důležité 
odkazy a podílejte se tak na životě ve 
městě, na kterém Vám záleží. Věřte, má 
to smysl. 

Odpadové pro a proti
Velmi vítám, že společně s  firmou 
SLUMBI hledáme cestu, jak reagovat na 
aktuální stav odpadového hospodář-
ství v České republice. Na pravidelných 
jednáních diskutujeme nad vzájemný-
mi potřebami modernizace stávajícího 
systému a  využíváme možnosti zís-
kávat zkušenosti z  jiných měst. Jistě 
jste si všimli zvýšené aktivity v oblasti 
zpravodajství o úklidu a čistotě města 
i  místních částí. I  to je součástí naší 
vzájemné spolupráce, za kterou všem 
zúčastněným děkuji. Máme přece spo-
lečný cíl – čisté a spokojené město.

Vážení spoluobčané, 
denně si uvědomuji, kolik aktivních lidí 
žije kolem nás. Proto děkuji všem, kteří 
připravují vzácné chvíle společně strá-
veného času, ať už se jedná o muzikál, 
sport, besedu, výstavu, koncert či di-
vadlo. Jsem přesvědčena, že když usi-
lujeme o naplnění nějaké své vize, a to 
ať už jde o vztah, projekt, cestu nebo 
cokoliv jiného, tak vynaložená energie 
stojí za to. 

Ať tedy máme k mysli i k srdci druhé-
ho cestu vždy otevřenou. 

Přeji Vám jaro plné nadějí 

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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Uzávěrka dubnového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěr-
ky příspěvků a  inzerce pro dubnové 
číslo zpravodaje je stanoven na pá-
tek 13. 3. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-
resu zpravodaj@bilovec.cz 

Po přijetí příspěvku obdržíte od re­
dakce potvrzení o příjmu.

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpra-
vodaje se tak vejde více příspěvků, 
bude pro čtenáře pestřejší, zajíma-
vější a čtivější. Děkujeme za pocho-
pení, neboť většina z  vás doporu-
čenou délku respektuje. V opačném 
případě jste vedoucím redakce požá-
dáni o  zkrácení svého článku. Posí-
lejte jen ostré fotografie v originální 
velikosti (ne zmenšené pro posílání 
emailem či stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce 
posílejte graficky zpracované (for-
mát PDF, barevnost CMYK, rozlišení 
300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete 
pouze text plus obrázek, redakce ve 
spolupráci s grafikem zpracuje pod-
klady dle svého uvážení. Předem 
zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky...) neprochází 
jazykovou korekturou zpravodaje.

 
(red)

Participativní rozpočet – 
rozhodnutí se blíží

Jak jsme Vás informovali nejen v před-
chozích číslech Bíloveckého zpravodaje 
(BZ), do rozpočtu na rok 2020 jsme 
poprvé zařadili částku 150 tisíc Kč na 
projekty, které vzejdou od Vás, obča-
nů  – tzv. participativní rozpočet. Jde 
o moderní nástroj, jak do života ve měs-
tě ještě více zapojit jeho vlastní občany. 

Je čím dál častěji využíván většími i men-
šími městy po celé republice, která již 
takto zrealizovala mnoho zajímavých 
projektů. U nás v Bílovci se do “nultého” 
roku této novinky zapojili čtyři občané. 
Jistě se ptáte, co bude dál? 
• �jednotlivé návrhy byly během ledna 

posouzeny komisemi města
• �v únoru se zástupci rady města sešli 

s autory projektů ke společné diskuzi, 
ze které vzešly návrhy k hlasování

• �autoři těchto projektů byli požádá-
ni o  zpracování stručné prezentace, 
které zveřejníme v dubnovém čísle BZ 
a na webu města

• �součástí příštího čísla budou rovněž 
i hlasovací lístky pro Vás, občany

• �v  květnovém čísle BZ se pak dozvíte 
vítěze a začne příprava realizace pro-
jektu

O  všech dílčích krocích Vás budeme 
rádi průběžně informovat na webu a na 
sociálních sítích města. 

Za radu města Michal Krchňák

Komise rady města 
mohou mnohé iniciovat 

Tentokrát jsme tři otázky položili 
předsedkyni KOMISE PRO VÝCHOVU 
A VZDĚLÁVÁNÍ paní Renátě Fialové. Ko-
misi tvoří všichni ředitelé škol a ředitel-
ky příspěvkových organizací. 

Čím se na svých schůzkách členové ko­
mise zabývají?
Stručně řečeno – spoluprací. V  roce 
2012 se nám s paní ředitelkou Bajnár-
kovou podařilo nastavit velmi korektní 
a přátelské vztahy mezi oběma základ-

ními školami. Postupně jsme pak roz-
víjely pozitivní osobní vazby i s novým 
ředitelem Základní umělecké školy, 
„čerstvou“ ředitelkou Kulturního cen-
tra i  se znovu potvrzenou ředitelkou 
Domu dětí a  mládeže. Mám radost, 
že naše intenzivní spolupráce funguje 
dosud. Společně se Sborem pro občan-
ské záležitosti organizujeme každý rok 
spoustu pěkných akcí: Vítání prvňáčků, 
Rozloučení s deváťáky, Den učitelů, Žák 
roku. Pomáháme městu Bílovec také 
s  organizací Dne města. Kromě toho 
samozřejmě plníme různé úkoly města 
stejně jako ostatní komise. 

Co se podařilo v uplynulém roce?
Především jsme odstranili zbytečnou 
administrativu, kterou město zatěžo-
valo ředitele. Všechny úkoly s řediteli/
ředitelkami nejdříve konzultujeme tak, 
aby dávaly všem smysl a nebyly samo-
účelné. Atmosféra vzájemné důvěry se 
projevuje i v tom, že často po ukonče-
ní jednání pokračujeme ještě dlouho 
v neformálních debatách na téma sou-
časných problémů ve školství.

Od loňského roku mohou ředitelky 
škol také využít zdarma právní služby 
města. V roce 2019 město investovalo 
ze svého rozpočtu do obou základních 

Termíny veřejných schůzí – setkání s občany
Vedení města spolu s osadními výbory jednotlivých místních částí Vás srdeč-
ně zvou k pravidelnému setkání s Vámi.
Bravinné: pondělí 9. 3. 2020 v 17.00 hod., budova Osadního výboru
Ohrada: pondělí 9. 3. 2020 v 19.00 hod., budova Osadního výboru
Výškovice: středa 11. 3. 2020 v 17.00 hod., Kulturní dům
Stará Ves: středa 11. 3. 2020 v 19.00 hod., budova Osadního výboru
Bílovec: středa 18. 3. 2020 v 17.00 hod., Městská knihovna Bílovec
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škol a  Domu dětí a  mládeže zhruba 
7 milionů. A to nepočítám asi 13 mili-
onů získaných z  dotací. Prováděly se 
nejen náročné akce, jako je třeba re-
konstrukce kanalizace a sociálních za-
řízení, ale modernizovaly se i odborné 
učebny tak, aby naši žáci měli k dispo-
zici co nejlepší vybavení. Viděla jsem 
už mnoho škol a  jsem přesvědčena, 
že bílovečtí žáci se vzdělávají ve velmi 
pěkném, kultivovaném a  moderním 
prostředí.   A  v  této souvislosti děkuji 
za spolupráci především odboru regio-
nálního rozvoje a odboru údržby a  in-
vestic.

Co by se mělo v  bíloveckých školách 
změnit?
Školy samozřejmě trápí mnoho pro-
blémů, které je nutné řešit. Většina 

z nich však bohužel přesahuje možnos-
ti města. Základní podmínky pro práci 
škol totiž nastavuje stát a ministerstvo 
školství. Co však můžeme pro školy 
udělat my v Bílovci? Pomoci ředitelkám 
se zajištěním provozu tak, aby se moh-
ly více věnovat řízení pedagogického 
procesu. To je podle mě aktuálně nej-

důležitější záležitost, se kterou může-
me školám pomoci. 

Své kritické postřehy mi čas od času 
posílají do kanceláře i nespokojení ob-
čané. Některé zmiňované problémy by 
bylo určitě dobré řešit. Já se ale nepo-
depsanými stížnostmi zabývat nechci. 
Jednak proto, že nemám komu ode-
psat, zda lze nebo nelze situaci vyřešit, 
a  jednak proto, že ze zkušenosti vím, 
jak moc mohou zlovolné anonymní 
stížnosti ublížit. Navíc si myslím, že 
nikdo nemusí mít obavu se pod svůj 
názor podepsat. Vždy totiž jednám 
zodpovědně, citlivě a  s  ohledem na 
konkrétní situaci. 

Děkujeme za rozhovor.

(red)

Vítání občánků v Bílovci
Zveme rodiče nově narozených dětí 

na akci Sboru pro občanské záležitosti 
– Vítání novorozeňat.

K účasti zveme písemnou pozvánkou 
zasílanou městským úřadem, jedinou 
podmínkou je trvalý pobyt matky dítě-
te na území našeho města včetně míst-
ních částí.  V případě, že nebydlíte v Bí-
lovci, lze účast na obřadě dohodnout. 
Rodiče nám jen vyplní zaslaný formu-
lář souhlasu se zpracováním osobních 
údajů, pokud budou mít zájem se zve-
řejněním jména miminka.

Akce se konají v měsících únor, duben, 
červen, září a  listopad, vždy v  sobotu 
od 14 hodin.

Na slavnostním obřadu přivítají nové 
občánky nejen zástupci města, ale 
i děti z MŠ a ZŠ v Bílovci. Rodiče obdrží 
pro své děti malé dárky a podepíší se 
do Pamětní knihy našeho města. 

Bližší informace poskytne Bc. Linda 
Kotalová, DiS., tel. 556 312 154, e-mail: 
linda.kotalova@bilovec.cz.

Plánujete svatbu?
Naše historická budova kaple sv. Bar-
bory je tím pravým místem.

Snažíme se plnit představy o  Vámi 
vysněném svatebním obřadu. Připra-
víme Váš DEN dle přání snoubenců. 
Slavnostním přípitkem a  věnováním 

dárkové sady skleniček si zpříjemníme 
nezapomenutelné okamžiky.

V  případě zájmu neváhejte kontak-
tovat matriku MěÚ Bílovec, Mgr. Eva  
Buršová, tel. 556 312 163, e-mail eva.
bursova@bilovec, kde budete informo-
váni o všech podstatných věcech.

Nezapomínáme ani na jubilanty
Pravidelně každý měsíc jsou zváni oby-
vatelé našeho města a  místních částí 
na slavnostní obřady. Jsou to jubilanti, 
kteří dovrší 70 let, a pak následně jsou 
zváni po 5 letech. Od 90 let je blaho-
přáno jubilantům již každý rok. Dostá-

vají písemnou pozvánku a obdrží dárek 
v podobě květiny a dárkového balíčku. 
Je to příjemná příležitost setkat se 
s  přáteli, jubilanty, které jste třeba 
dlouho neviděli. Přijďte oslavit svá vý-
ročí a prožít hezkou chvilku v milé at-
mosféře.

Bližší informace poskytne paní Alena 
Gelnarová, tel. 556 312 161, e-mail: 
alena.gelnarova@bilovec.cz

Těšíme se na všechny z Vás, kteří vyu-
žijí krásných prostor kaple sv. Barbory.

Za komisi SPOZ předsedkyně  
Mgr. Dagmar Baudyšová

Autor: Gabriela Křepelková
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ROZŠÍŘENÍ
SLUŽBY
 

MOBILNÍ ROZHLAS
 je platforma pro moderní
komunikaci města, která

zapojuje také občany
 a urychluje tok informací. 

registrace ZDARMA na
www.bilovec.mobilnirozhlas.cz 
 

Co všechno přináší 
MOBILNÍ ROZHLAS?

INFORMACE vždy zdarma do vašeho
telefonu přímo v mobilní aplikaci.

Možnost vyjádřit svůj NÁZOR pomocí anket
a dotazníků. 

Přehledně na jednom místě PROGRAM
KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH a dalších
akcí ve městě a okolí.

Okamžité zprávy v případě KRIZOVÝCH
SITUACÍ, upozornění na VÝPADKY
elektrického proudu, dodávky plynu,
odstávky vody či DOPRAVNÍ UZAVÍRKY.

Navíc lze využít aplikaci ZLEPŠEME
ČESKO, kde můžete jednoduše
upozornit na nefunkční či poškozený
veřejný majetek, nahlásit černou
skládku, nalezené či ztracené zvíře
apod.

CHYSTÁME ANKETU! 
 
Přihlaste se a budete
i vy moci rozhodnout 
o části programu 
Dne města 2021. 
Anketa již příští měsíc!
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Ptali jste se…
Kdy se roznáší zpravodaj, proč ho mají 
v některých ulicích dříve?
Bílovecký zpravodaj vychází zpravidla 
počátkem měsíce, případně v  závěru 
předchozího měsíce. Pošta má v  sou-
časné době na distribuci 3 pracovní 
dny, přičemž den doručení na poštu se 
nepočítá. Proto se stává, že v  někte-
rých lokalitách je zpravodaj roznesen 
dříve, v jiných zase později.

Aby čtenářům neunikly akce, které jsou 
začátkem měsíce, budeme od březno-
vého čísla zpravodaje uvádět v Kalendá-
ři akcí nejen akce příslušného měsíce, 
ale i akce úvodu měsíce následujícího.

Dále doporučujeme sledovat Kalen-
dář akcí na webu města, Bílovecký 
zpravodaj na webu města či se zare
gistrovat do aplikace Mobilní rozhlas.

V  našem domě bydlí dvě rodiny, ale 
zpravodaj dostáváme pouze jeden…
Pokud bydlí na stejné adrese více rodin, 
napište tuto informaci na schránku.

Neslyšela jsem celé hlášení městské­
ho rozhlasu…
Hlášení městského rozhlasu si můžete 
přečíst na webu města v menu Město 
pod odkazem Městský rozhlas. K  dis-
pozici je nejen aktuální hlášení, ale i ně-
kolik hlášení zpětně.

(red)

Je pravda, že vlastníci nemovitostí 
přilehlých k chodníkům odpovídají za 
škody způsobené jejich neschůdno­
stí a mají je v zimním období udržo­
vat?
V lednovém vydání Bíloveckého zpravo-
daje byla uvedena nepřesná informace 
o povinnosti majitelů nemovitostí k při-
lehlým chodníkům. Zodpovědnost vůči 
chodníkům včetně bezpečné schůd-
nosti má vlastník chodníku, tedy město 
Bílovec. Tuto očistu ve městě vykonává 
firma Slumbi.

 Pavel Kudela, velitel MP

Bude město nějak řešit stromy za  
areálem hřbitova v  Bílovci – padající 
větve?
Pro zhodnocení stavu dřevin za plotem 
hřbitova v Bílovci (směrem k přehradě) 
byl osloven arborista, který navrhl ká-
cení cca 50 převážně náletových dře-
vin. Většina z těchto dřevin je menšího 
vzrůstu i průměru kmene, pro 6 vzrost-
lých dřevin bylo vydáno povolení ke ká-
cení. Kácení bude provedeno z několi-
ka důvodů:
• �z  bezpečnostních důvodů (ochrany 

obyvatelstva a  majetku) – některé 
stromy jsou suché nebo proschlé, 
některé jsou napadené škůdci (napří-
klad lýkohubem jasanovým),

• �prorůstání dřevin do oplocení nebo 
růst dřeviny v těsné blízkosti plotu,

• �přehuštění porostu – kácené dřeviny 
mají asymetrické koruny, křivé kme-
ny – jedná se o přehuštěné nálety.

Odstraněním vybraných dřevin do-
jde k  prosvětlení a  k  celkově lepšímu 
prospívání stávajícího ponechaného 
porostu – bude zajištěn dostatečný 
prostor pro kvalitní růst zdravých stá-
vajících dřevin.

Kácení bude provedeno do kon-
ce března 2020. Do konce července 
2020 budou provedeny ozdravné 
a bezpečnostní řezy na ponechaných 
stromech.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Budou se opravovat chodníky na ulici 
Zahradní?
Chodníky na Zahradní ulici jsou sou-
částí celkové rekonstrukce této ko-
munikace a  již je zadáno zpracování 
projektové dokumentace. Samostatně 
se tedy chodníky opravovat nebudou. 
Pracovníci odboru investic a  údrž-
by majetku zmapovali současný stav 
chodníku – aktuální závada u  domu 
č. p. 437 bude v nejbližší době odstra-
něna. O dalším postupu Vás budeme 
rádi informovat.

Odbor investic  
a údržby majetku města

Pozvánka na veřejné projednání Studie dopravní 
obslužnosti Horního Radotína

Chtěli bychom tímto pozvat všechny 
občany města na veřejné projednání 
obsahu Studie dopravní obslužnosti 
Horního Radotína, která dostala za 
úkol prověřit možné dopravní napo-
jení lokality Horního Radotína v kat. 
ú. Bílovec-město a Radotín u Bílovce, 
s  cílem navrhnou optimální variantu 
umístění hlavní komunikace spojující 
lokalitu Střelnice s  ul. Radotínskou 
v Bílovci a komunikaci spojující ul. Ra-
dotínskou se silnicí II. tř. č. 464 (cesta 
na Tísek) kolem vodojemu. Vlastní 
studie stanovuje základní budoucí 
trasy a  parametry komunikací nut-

né pro to, aby bylo možné lokalitu 
Horního Radotína využít pro budoucí 
obytnou zástavbu v souladu s územ-
ním plánem města Bílovce.

Vlastní představení studie veřejnosti 
za účasti jejího zpracovatele, kterým 
je Urbanistické středisko Ostrava, 
s.r.o., se uskuteční dne 10. 3. 2020 
od 16:00 hodin v prostorách spole­
čenské místnosti Městské knihovny 
Bílovec. 

Odbor životního prostředí 
a územního plánování

Informativní schůzka 
se seniory

Ve čtvrtek 30. 1. 2020 se v městské 
knihovně uskutečnilo setkání seniorů 
z Bílovce s velitelem městské policie. 
Byli jím informováni o možnosti pořídit 
si bezpečnostní náramek S.O.S. Velitel 
městské policie pan Pavel Kudela pří-
tomným seniorům popsal technické 
specifikace náramků a s nimi souvise-
jící služby. Dále je informoval o finan
čních nákladech spojených s  poříze-
ním a  provozem náramků. V  závěru 
besedy velitel nabídl možnost bližších 
konzultací na toto téma a dalších se-
tkání k různým tématům dotýkajících 
se bezpečnosti nejen seniorů.

(red)
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Pozvánka ke slavnostnímu obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota dne 14. března 2020 15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsíci únoru 2020 jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města:    
Marianna Bejlovcová, Vojtěch Horák, Ladislav Chmelíček, Jakub Kovács, Tomáš 
Krejsa, Deniz Mehmed, Matylda Moravcová, Eliška Osmančíková, Viktorie Peková, 
Kristýna Pulková, Patrik Slavík, Valerie Šimková, Sofie Urbanová, Adéla Vyhlídalová.
 
V měsíci únoru 2020 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Otilie Ognarová, Žofie Vratná, Božena Balharová, Drahomíra Konečná, Jaroslav  
Křepelka, Jan Richter, Marie Tomášková, Naděžda Schillerová, Ladislava Obadalová,  
Milan Tulis, Miroslav Dub, Václav Ulmann, Anežka Čtvrtňáková, Jiří Tymel.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Podání daňového 
přiznání

V  pondělí 16. 3. 2020 v  době od 
8–11 a od 12–16 hodin budou v za-
sedací místnosti Městského úřadu 
v  Bílovci na ul. 17. listopadu 411 
(zelená budova, 1. patro) přítomni 
zaměstnanci Finančního úřadu Nový 
Jičín, kterým bude možné osobně 
podat přiznání k dani z příjmu.

(red)

Návrhy na ocenění osobností města Bílovec
Město Bílovec každý rok oceňuje 

osobnosti, proto uvítáme i  Váš návrh 
na ocenění, který můžete podat do 
31. 3. 2020.
1. „Čestný občan města Bílovce“
Čestné občanství lze udělit občanům 
České republiky a občanům cizích stá-
tů, kteří se významnou měrou zaslouži-
li o rozvoj města. Lze je udělit za života 
nebo in memoriam.

2. „Osobnost města Bílovce“
Uděluje se jedenkrát za rok osobnosti, 
která svou dlouhodobou mimořádnou 

činností přispěla k  rozkvětu a  rozvoji 
města Bílovec.

3. „Úspěšný občan / kolektiv / firma 
města Bílovce“
Uděluje se jedenkrát za rok až třem růz-
ným fyzickým či právnickým osobám, ko-
lektivům, které v předešlém roce dosáhly 
výjimečných výsledků v oblasti vzdělání, 
výzkumu, sportu, kultury nebo jiné ob-
lasti lidské činnosti, a tímto napomohly 
k pozitivnímu zviditelnění města Bílovec.

Všechny tyto návrhy lze podat na 
předepsaném formuláři. Tyto jsou pak 

po projednání v  radě předloženy za-
stupitelstvu města ke schválení. For-
muláře i podrobné znění „Pravidel pro 
ocenění“ najdete na www.bilovec.cz  
(Titulní stránka > Úřad > Úřad on-line 
> Formuláře ke stažení > Odbor vnitř-
ních věcí). Vaše návrhy zasílejte elek-
tronicky na e-mail: lenka.novakova@ 
bilovec.cz nebo doručte osobně paní 
Lence Novákové, budova radnice, 
I. patro.

Lenka Nováková,  
odbor vnitřních věcí

Udržujme naše město 
čisté, stojí to za to! 

Když jsme na webu města informo-
vali občany o  nezákonném odkládání 

objemného odpadu na kontejnerovém 
stanovišti na Komenského ulici, doufa-
li jsme, že se jedná o ojedinělý případ, 
který se nebude opakovat. V pátek ráno 
(7. 2. 2020) však pracovníci SLUMBI zjis-

tili na témže místě odpady pohozené 
mimo kontejnery – viz foto. 

Upozorňujeme občany, že ukládání 
odpadu mimo kontejnery je zakázáno 
obecně závaznou vyhláškou města Bí-
lovec č. 7/2015. Porušení této obecně 
závazné vyhlášky se postihuje podle 
zvláštních právních předpisů (zákon 
č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění 
pozdějších předpisů).

Občanům, kteří udržují v okolí kontej-
nerových stání pořádek a pomáhají nám 
udržovat naše město čisté, za jejich sna-
hu děkujeme. Ty ostatní žádáme, aby 
jejich snahu nebojkotovali a  k  udržení 
pořádku se připojili. Stojí to za to!

(red)
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Bezpečnost města je 
naší prioritou

Město Bílovec zadalo v první polovi-
ně roku 2019 zpracování projektové 
dokumentace, která bude řešit jak 
plynulost a bezpečnost silničního pro-
vozu v  křižovatce ulic Opavská – Du-
kelská, tak rovněž pohodlnější výjezd 
od čerpací stanice EuroOil. Součástí 
projektu je také komfortnější umístě-
ní autobusové zastávky, a hlavně bez-
pečný pohyb chodců na přechodech 
v této lokalitě.

3. února 2020 proběhlo již druhé 
projednávání možných variant, které 
zpracovala a předložila projekční spo-
lečnost. Řešení dopravní situace bude 
vyžadovat nejen stavební úpravy, ale 
rovněž úpravy stávajícího dopravního 
značení na dotčených silnicích II. tříd, 
kdy vlastníkem je Moravskoslezský 
kraj.

Projekt musí zohlednit rovněž skuteč-
nost, že se v zájmovém území nachází 

velké množství inženýrských sítí. Pro-
jekční společnost zpracuje optimální 
variantu, která bude splňovat nejen 
požadavky města, ale zároveň bude 
v souladu s platnými zákony a bude od-
povídat všem platným normám. Rádi 

Vás budeme o  celé záležitosti opět  
informovat.

Jarmila Holaňová, 
odbor investic a údržby  

majetku města

Maskotem projektu  
je „Mapík Eda“

Kulturní dům v  Jistebníku patřil 
11.  2.  2020 žákům základních škol 
(ZŠ), kteří se se svým pedagogickým 
doprovodem přihlásili do soutěže 
o maskota projektu s názvem „MAPác-
ký polytechňák“. 

Tato soutěž byla pořádána v  rámci 
realizace projektu Místní akční plán II 
ORP Bílovec. 

Už díky názvu soutěže bylo mož-
né žákům přiblížit, co se skrývá pod 
zkratkou MAP a také co to je polytech-
nika. 

Smíšená družstva z prvního a druhé-
ho stupně ZŠ zase na oplátku před-
vedla, co všechno se dá vytvořit z od-
padových materiálů (např. plechovek, 
pet láhví, obalů od sýrů, zbytků látek 
apod.), které měly připraveny v  kou-
zelných krabicích. 

Porota neměla vůbec jednoduchý 
úkol, protože všechny výrobky byly 
velmi kreativní, prostorové, mobilní 
a dokonce měly své pojmenování. Ví-
tězem může být jen jeden, takže ví-
tězným výrobkem s těsným bodovým 
rozdílem se stal „Mapík Eda“, kterého 
vytvořilo družstvo prvního stupně ze 
ZŠ a MŠ Velké Albrechtice.

Tímto chceme poděkovat všem zú-
častněným školám – ZŠ a MŠ Komen-
ského Bílovec, ZŠ a  MŠ Bravantice, 
ZŠ Jistebník, ZŠ a MŠ Kujavy, ZŠ Sjed-
nocení Studénka a ZŠ a MŠ Velké Al-
brechtice. Jejich výtvory jsou k  vidění 
v  ZŠ Jistebník. Zároveň děkujeme or-
ganizátorkám soutěže Mgr. Evě Smo-
lanové, Mgr. Ivě Součkové a starostce 
obce Jistebník Mgr. Šárce Storzerové, 
která všem žákům osobně poděkovala 
za aktivní účast v této soutěži. 

Realizační tým MAP II

MAP II ORP Bílovec – 
Registrační číslo projektu: 
CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617
Tento projekt je spolufinancován 
Evropskou unií.
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Místní poplatky 
a pronájem pozemků
Připomínáme všem občanům, že do 
31. 3. 2020 jsou splatné níže uvedené 
poplatky:
• �za komunální odpad: celoroční platba 

a  splátka za 1. pololetí (v  případě, že 
máte o  pololetní platbu požádáno), 
splatnost za 2. pololetí je do 30. 9. 2020

• �za psa 
• �za pronájem pozemků
Poplatek lze uhradit:
• �převodem na účet 19-1761833319/0800 

vedený u České spořitelny, a. s., v přípa-
dě, že znáte Váš variabilní symbol, který 
se nemění

• �v pokladně Městského úřadu v Bílovci 
(v hotovosti i kartou)

• �složenkou prostřednictvím České 
pošty, s. p.

Pokladní hodiny:
Po a St	 8.00–11.00, 12.00–17.00
Út a Čt	 8.00–11.00, 12.00–14.00
Pá	 ZAVŘENO
Tel. kontakt: 556 312 193, 556 312 143

Výběr místních poplatků za komunál­
ní odpad a psa v roce 2020 v místních 
částech
Obyvatelé místních částí mohou zaplatit 
poplatek za komunální odpad a poplatek 
za psa přímo ve své obci. V níže uvede-
ných termínech budou v jednotlivých ob-
cích přítomny úřednice Městského úřadu 
Bílovec, u  kterých bude možné uhradit 
poplatky v hotovosti přímo na místě. 
Bravinné: 9. 3. 2020, 15:00–16:00
Výškovice: 11. 3. 2020, 14:00–16:00
Lhotka: 16. 3. 2020, 13:00–13:45
Lubojaty: 16. 3. 2020, 14:00–16:30

Ohrada: 18. 3. 2020, 13:00–14:00
Stará Ves: 18. 3. 2020, 14:15–16:00

Sazby místních poplatků na rok 2020: 
Komunální odpad 550 Kč/osoba
Poplatek za psa v RD 200 Kč/pes
Poplatek za psa v bytě 800 Kč/pes  
Občané nad 65 let platí za psa 200 Kč.

INFORMACE K MÍSTNÍM POPLATKŮM
Zastupitelstvo města Bílovec vydalo dne 
11.12. 2019 na základě novely zákona 
č. 565/1990 Sb., o  místních poplatcích, 
nové obecně závazné vyhlášky o  míst-
ních poplatcích. Ve městě Bílovec máme 
obecně závaznými vyhláškami zavedeny 
tyto místní poplatky: místní poplatek za 
psa (OZV 4/2019), místní poplatek za ko-
munální odpad (OZV 2/2019), místní po-
platek za užívání veřejného prostranství 
(OZV 3/2019), místní poplatek z pobytu 
(OZV 6/2019).  Uvedené místní poplatky 
jsou obsahově rozepsány na webu města. 

Upozorňujeme poplatníky, že z pohledu 
zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, jsou 
místní poplatky daní. Poplatníci mají povin-
nost poplatek nejen řádně a včas uhradit, 
ale i povinnost ohlásit do 15 dnů změny 
rozhodné pro stanovení výše poplatku. Ne-
jsou-li poplatky uhrazeny včas a ve správné 
výši, mohou být zvýšeny až na trojnásobek 
(dle § 11 zák. č. 565/1990 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů). Tyto nezaplacené 
poplatky jsou vyměřeny i s navýšením pla-
tebním výměrem nebo hromadným před-
pisným seznamem. Nejsou-li zaplaceny ani 
po tomto vyměření, jsou vymáhány exe-
kučně srážkami ze mzdy a z jiných příjmů, 
srážkami z bankovního účtu, případně po-
stoupením soudnímu exekutorovi.

Odbor finanční

Ohlédnutí za službou 
Senior taxi v Bílovci

Od počátku roku 2018 je zřízena 
v našem městě zvýhodněná přepra-
va osob starších, nemocných či jinak 
tělesně postižených, a  to včetně 
poskytování doprovodných služeb 
spočívajících především v  poskyto-
vání všestranné pomoci a asistence 
přepravovaným osobám, tzv. Senior 
taxi. 

Služba je určena osobám starším 
65 let nebo držitelům platného 
průkazu ZTP, příp. ZTP/P s  trvalým 
pobytem na území města Bílovec 
a  jeho místních částí. Cílem pro-
jektu bylo zpřístupnit a  usnadnit 
seniorům a  tělesně postiženým 
občanům návštěvy lékařů, úřadů, 
kulturních akcí, zdravotnických za-
řízení, lékáren, obchodů pro nákup 
základních potravin nebo i návštěvu 
blízkých.

Za období dvouletého provozová-
ní služby vynaložilo město Bílovec 
částku v  celkové výši 650 513  Kč. 
Pro rok 2020 je na tuto službu 
v  rozpočtu města vyčleněna část-
ka ve výši 400 000 Kč. V roce 2018 
využilo službu Senior taxi 496 ob-
čanů ve 1590 jízdách (každý občan 
může využít 8 jízd za kalendářní 
měsíc). Přepravce v tomto roce ujel 
19 079 km. 

Od počátku roku 2019 došlo 
k drobným změnám, a  to zejména 
ke zvýšení úhrady za ujetý km, a to 
z 12 Kč na 14 Kč a snížení doby če-
kání z 60 minut na 30 minut (z dů-
vodu nadměrné doby čekání na 
občany). I přesto byla v roce 2019 
služba využita 535 občany v 1541 
jízdách. Přepravce ujel 25187,5 km. 

Služba je od samého počátku ob-
čany velmi kladně hodnocena a vy-
užívána. Občané hodnotí zejmé-
na empatii a  osobní přístup pana 
Švábka, který podle potřeby pomá-
há při nástupu a výstupu z vozidla, 
pomáhá odnášet těžší zavazadla 
apod.

Odbor sociálních věcí

Jak třídit nápojový 
karton a plechovky?

Město Bílovec má již mnoho let zave-
dený systém třídění nápojových karto-
nů, jako jsou například krabice od mlé-
ka, vína nebo džusů spolu se sběrem 
papíru. Z těchto důvodů tento odpad 
patří do modrých kontejnerů na papír. 

Plechové potravinové obaly, což jsou 
plechovky od nápojů či konzervy od 
potravin, naopak patří v našem městě 

do žlutých kontejnerů na plast.
Moderní třídicí linky umí tyto jed-

notlivé druhy odpadů spolehlivě od 
sebe vyseparovat a  dále jej předat 
společnostem, které ho recyklují do 
podoby surovin pro nové výrobky.

Na jaře bychom chtěli všechny kon-
tejnery na tříděný odpad opatřit infor-
mačními nálepkami, jak správně třídit.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování
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MĚSTSKÁ POLICIE
Vichřice
Ve dnech 10 až 
13. února se Čes-
kou republikou 
prohnal orkán 
Sabine a neušet-
řil ani Bílovec. 
Jeho energie ne-

měla v Bílovci sice potřebnou intenzitu 
k páchání velkých škod, přesto v  jeho 
průběhu došlo k minimálním škodám, 
které byly hbitě řešeny místními ha-
sičskými sbory.   Příroda byla ušetře-
na, i když např. na Požaze odfoukl vítr 
sněžné zábrany a u nás v Bílovci na ul. 
Bezručově vyvrátil pár popelnic. Ne-
jsme jen kout republiky krásný, ale také 
štěstím políbený, vždyť na mnoha mís-
tech ČR přerušila vichřice dopravu i do-
dávky proudu. 

Odpad
Mnoho bylo řečeno, mnoho napsáno, 
ale jak se říká, opakování je matka 
moudrosti. Proto opakuji, že odkládání 
jakéhokoliv odpadu mimo sběrné ná-
doby je zakázáno. To platí pro občany 
i firmy, kteří využívají anonymity kontej-
nerových stání a odkládají svůj odpad, 
kam je libo.

Na ul. Komenského jsme v dobré víře 
ukrytí odpadků za zděnou zábranou 
umístili kontejnery mimo zraky i nos lidí 
do boxu. Bohužel, pro některé to je sig-
nál, že celý tento prostor slouží k odklá-

dání odpadů a skutečně vyhazují odpad 
přímo do tohoto boxu na zem – v míře 
větší než malé a více než kdekoli jinde 
ve městě.  Zvláště pak objemné kartony 
od televize nebo nábytku. Jiní se snaží 
vecpat kartony do kontejnerů bez ohle-
du na to, že ucpou vstup a zbytek kon-
tejneru je prázdný. A pak je tu jiný ob-
čan (a možná pořád jeden a ten samý), 
který vyhodí starou televizi, křeslo, ko-
berec a  jiný objemný odpad do těchto 
boxů s  představou, že v  noci přijdou 
skřítci a  odpad odnesou na Slumbi. 
Když je někdo schopen dovézt zabale-
né věci z Ostravy, pak by měl být stejně 
schopen odvézt obaly do nedalekého 
Slumbi, kam objemný odpad patří.

Asistent prevence kriminality
Úřad práce (ÚP) opětovně nabídl měs-
tu možnost využít klienty jako asisten-
ty prevence kriminality. Vedení města 
nabídku přijalo. V  letech 2016–2018 
jsme zkušenost s  touto službou už 
měli a  spolupráce byla vyhodnocena 
jako velmi úspěšná. Máme tak mož-
nost v  tomto projektu pokračovat. 
Role asistentů vedle strážníků nebo 
samostatně byla dobrou praxí vedoucí 
k  posílení bezpečnosti ve městě. Do-
hled nad dětmi u přechodů, dohled na 
parkování ve městě, kontrola veřejné-
ho pořádku na sportovištích, dětských 
hřištích, evidence černých skládek, ko-
munikace s  lidmi, dozor na úřadech – 
to je jen krátký výčet jejich významných 
činností ve prospěch bezpečnosti. Pro-

jekt teprve rozjíždíme, a  proto hledá-
me vhodné zájemce z  řad klientů ÚP. 
Zájemci o tuto pracovní pozici nemusí 
být jen z Bílovce. Bližší info velmi rád 
podá velitel MP.

Sprostě nemluv
Na poslech docela snadné, před dět-
mi přirozené a ve společnosti žádané. 
Upozornit ale jiného člověka, aby upra-
vil své slovní projevy se nemusí vždy 
setkat s  pochopením hulváta. Právě 
takto narazil cestující z Lubojat na za-
stávce autobusu, když se vůči slovníku 
jiného cestujícího ohradil. Rána na oko 
dala tušit, že přejít od slov k činu může 
trvat pouhý zlomek vteřiny. Po tomto 
krátkém tichu pachatel nastoupil do 
autobusu a  odjel. Přivolaní strážníci 
odvezli zraněného muže k  ošetření 
a událost zdokumentovali, aby pacha-
tel mohl být řádně potrestán. Slušnost 
se přece musí vždy vyplatit!

Nálezy
Občané jsou už zvyklí odnášet nale-
zené věci strážníkům a za to jim velmi 
děkujeme. Strážníci udělají maximum, 
aby nalezené věci byly vráceny původ-
nímu majiteli. Pokud majitele nelze 
vypátrat, věci putují do ztrát a nálezů 
na MěÚ. Výjimku tvoří osobní doklady, 
které odděleně zasíláme na příslušné 
úřady také proto, aby bylo zdokumen-
továno, že doklady nebyly případně 
zneužity. Pak si majitel musí nechat do-
klady vyrobit nové.

Od začátku roku byl strážníkům pře-
dán nalezený mobilní telefon, peníze 
v bankovkách, a dokonce také celá pe-
něženka. Konec dobrý, všechno dobré. 
Závěrem jen výstražná informace. Po-
kud si nalezenou věc ponecháte, jed-
ná se podle hodnoty věci o přestupek, 
nebo trestný čin zatajení nálezu.

Městská policie, Slezské náměstí 1/1, 
budova radnice, vchod z ulice Městský 
kopec, e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web. město Bílovec. Jsme tady 24 ho-
din denně, abychom Vám pomohli s ře-
šením problému.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie  

na Vaší straně

Setkání seniorů 
s velitelem 
městské policie
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Rozhýbejme projekt 
Bezpečné přechody

Bílovec patří mezi jedno z mála šťast-
nějších měst, kde máme zcela funkční 
městskou policii, která úzce spolupra-
cuje s  místním oddělením Policie ČR. 
Díky této dlouhodobé spolupráci se 
Bílovec řadí mezi jedno z nejbezpečněj-
ších měst našeho kraje. 

Stále však máme velké rezervy v ob-
lasti bezpečnosti dopravy. Z výsledků 
zjišťování dopravního zatížení města 
hustotou automobilové dopravy bylo 
potvrzeno, že po hlavní trase Ostra-
va  – Fulnek projede přes Bílovec ně-
kolik tisíc automobilů denně. A opět 
bylo průzkumem zjištěno, že více než 
50 % řidičů porušuje dopravní předpi-
sy, a  to zejména nejvyšší povolenou 
rychlost. 

Snaha o zvýšení bezpečnosti dopravy 
prostřednictvím připraveného projek-
tu úsekového měření nebyla úspěšná 
díky odporu současného vedení měs-
ta. Bohužel se za dva roky kromě vizí 
žádné konkrétní bezpečnostní opat-
ření na tomto frekventovaném úseku 
města nerealizovalo a  naši občané 
jsou stále ohrožováni neukázněnými 
řidiči.

Asi nejohroženější skupinou občanů 
jsou pak děti školou povinné. Strážníci 
městské policie i příslušníci státní poli-
cie se snaží v rámci svých personálních 
možností dohlížet alespoň u  někte-
rých přechodů pro chodce. Ale zajistit 

všechny rizikové přechody není v jejich 
silách.

Řešením by bylo zavedení – v mno-
ha městech republiky již fungujícího – 
konceptu aktivních dobrovolníků  – 
pomocníků městské policie. Říkám 
si, když to jde jinde, proč by to ne-
šlo i v Bílovci? Někdy je zapotřebí být 
sám aktivní a nečekat, až se postará 
někdo jiný. I  když je to jeho práce. 
Proto prosím všechny zájemce, kte-
rým není lhostejná bezpečnost nejen 
našich dětí a  jsou ochotni se podílet 

na ranním dozoru u  nejrizikovějších 
přechodů zejména v  blízkosti škol, 
aby se zapojili do projektu „Bezpečné 
přechody“ a  potvrdili svůj zájem na 
adrese pavel.mrva@bilovec.cz. Věřím, 
že vás tato soukromá aktivita oslo-
vila a že se podaří získat dostatečné 
množství občanů pro zmíněný komu-
nitní projekt.

Mgr. Pavel Mrva,  
člen zastupitelstva města  

a autor projektu

Město není nečinné – 
reakce na článek P. Mrvy

Strážníci městské policie denně dohlí-
žejí u přechodů pro chodce v blízkosti 
základních škol, jsou v úzkém kontak-
tu s  vedením těchto zařízení a  vzá-
jemně konzultují preventivní opatření. 
V  dubnu se uskuteční  projekt s  Hitrá-
diem Orion – Bezpečně bez sluchátek. 
V  současné době děláme vše proto, 
abychom opět získali nejméně dva 
preventisty kriminality, čímž navážeme 
na vyzkoušenou alternativu posílení 
bezpečnosti ve městě jak na úseku ve-

řejného pořádku, tak bezpečnosti sil-
niční dopravy. Oba preventisté budou 
odborně proškoleni. Odbor dopravy ve 
spolupráci s projektem MAP II a vede-
ním města zjišťují možnost uspořádat 
druhý ročník dopravní soutěže žáků 
místních i  okolních škol s  cílem  vzdě-
lávat školní mládež v oblasti dopravní 
bezpečnosti. 

Spolupracujeme také s  Dopravním 
inspektorátem PČR v  Novém Jičíně, 
který uvedenou statistiku P. Mrvy ne-
potvrdil. Podobně je tomu i při měření 
rychlosti, kterou provádí strážníci MP.

Rovněž připomínáme, že se dolaďuje 

studie vybudování přechodu a zklidňu-
jícího semaforu u  Základní školy TGM 
na Ostravské ulici. 

Vnímáme jakoukoliv novou aktivitu 
v  oblasti bezpečnosti i  prevence jako 
důležitou a potřebnou, ale kritika pana 
zastupitele není na místě. Určitě není 
sám, kdo něco v oblasti prevence při-
pravuje. Škoda, že nevnímá práci a sna-
hu jiných. Opět proto nabízíme věcnou 
spolupráci, aby o  našich počinech vě-
děl. Jeho projektu přejeme úspěšný 
start i průběh. 

(red)
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Konečně na špici
Město Bílovec konečně dohnalo v  ně-

čem i  taková města jako Praha, Český 
Krumlov nebo Karlovy Vary. V  čem? Ve 
velikosti poplatku vybíraného za pobyt 
pro ubytované návštěvníky. Stejně jako 
ve jmenovaných historických či lázeň-
ských městech, chce i město Bílovec nej-
vyšší možný poplatek 21 Kč za strávenou 

noc. Jako oporu tohoto nařízení si město 
vzalo státní vyhlášku, která umožňuje 
městům stanovit si libovolnou velikost 
poplatku nebo jej vůbec neuplatňovat 
(jako například Nový Jičín). Naše atrak-
tivní město má zřejmě možnost nabíd-
nout hostům skvělé vyžití – čistý vzduch, 
naučné stezky, bohatý noční život aj. 
Zatím toto nařízení dopadá pouze na 
dva podnikatele, kteří jsou ochotni na-

bídnout návštěvníkům slušné ubytování. 
Ale možná se dočkáme časů, kdy napří-
klad i  místní pekař bude muset odvá-
dět městu 10 haléřů za každý prodaný 
rohlík. Vždyť možností, jak zvýšit příjmy 
města je tolik! P.S.: Mimochodem, stejně 
výjimečné město Studénka má poplatek 
6 Kč. Kde se na nás hrabe.

Karel Bittner, Lemon

Jiný úhel pohledu
Od 1. 1. 2020 je v účinnosti novela záko-

na č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích. 
Na základě této novely zákona musela 
být upravena vyhláška města o místních 
poplatcích, ve které se ruší místní popla-
tek z ubytovací kapacity a zavádí se nový 
místní poplatek z pobytu. Tento poplatek 
musí uhradit osoba, která je zde krátko-
době ubytovaná (maximálně 60 dnů). 
Sazba poplatku činí 21 Kč/den.

To znamená, že pokud do Bílovce při-
jede návštěvník a ubytuje se v ubytova-
cím zařízení, zaplatí kromě ceny za ho-

tel, ubytovnu či penzion ještě 21 Kč za 
každý den, kromě dne prvního. Těchto 
21 Kč poté provozovatel hotelu, penzi-
onu či ubytovny odvede městu. V na-
šem městě v současné době evidujeme 
celkem 6 ubytovacích zařízení, kterých 
se tento poplatek může týkat.

Pokud se někdo rozhodne navští-
vit naše město i  s  přenocováním a  je 
ochoten zaplatit za ubytování (např. 
penzion 490 Kč, hotel 1 290 Kč za jed-
nu noc), jsme přesvědčeni, že poplatek 
ve výši 21 Kč ho od návštěvy neodradí.

Vedení města mrzí reakce pana Karla 

Bittnera, protože na schůzce s  ním se 
hovořilo otevřeně a  s nadějí na společ-
né vnímaní našeho města jako na stále 
se rozvíjejícího města, které investuje 
do památek a  do rekonstrukce zámku, 
města, které připravuje zajímavou kul-
turní sezónu a má návštěvníkům co na-
bídnout. Ať už je jedná o  zapojení do 
Technotrasy, přípravu letních a sportov-
ních akcí či prohlídky Příběhy bíloveckých 
domů apod. Zkusme vnímat příležitosti 
našeho města z jiného úhlu pohledu. 

(red)

Je revitalizace Slezského 
náměstí potřebná?

Rada města Bílovce začátkem roku 
2019 rozhodla připravit podklady k za-
dání „Studie revitalizace  Slezského 
náměstí v  Bílovci“, řešící alternativně 
architektonicko-urbanistické řešení 
jádrového území Městské památko-
vé zóny Bílovec s  důrazem na rozvoj, 
popřípadě rekonstrukci veřejného pro-
stranství a parkové zeleně.

Jak bude náměstí revitalizováno? Co 
obnáší rekonstrukce s  důrazem na 
parkovou zeleň? Z  jakého dokumentu 
města tento požadavek vyplývá?

Pro rozhodování orgánů města je zá-
vazný Program regenerace městské pa-
mátkové zóny a Program rozvoje města 
Bílovec na roky 2018–2027. 

Program regenerace MPZ cíl rady 
města neobsahuje. Přitom je každo-

ročně schvalován zastupitelstvem. 
Díky němu získáváme peníze na obno-
vu památek.

V  Programu rozvoje města najdeme 
záměr B2.1.1: Oživení náměstí a  při-
lehlého okolí s popisem „ve spolupráci 
s  občany, dobrovolníky oživit náměstí 
a  přilehlé okolí, např. vytvoření odpo-
činkových zón, instalace uměleckých 
prvků”. Je v  tomto záměru výsadba 
stromů a rekonstrukce náměstí? Není. 

K  naplnění nejasného cíle ustanovila 
rada pracovní skupinu ve složení sta-
rostka a vedoucí odborů úřadu, což není 
veřejnost. Přitom formuluje cíle, ke kte-
rým by se občané vyjadřovat měli. Např.: 
případné přemístění kašny z  náměstí, 
vyjmutí sochy Vincenta Havla s kašnou 
ze seznamu kulturních památek, úpra-
va zpevněného centra náměstí s  ohle-
dem na požadavek zde umístit stromy 
či jinou veřejnou zeleň, šachovnici pře-

místit např. do parku u muzea a prostor 
místo šachovnice předláždit apod.

Přemístění sochy Vincenta Havla za-
stupitelstvo neschválilo ve volebním 
období 1990–1994. Po roce 1999 po-
stupně proběhla rekonstrukce Slezské-
ho náměstí, ulic Pivovarská, Zámecká, 
Valová a  Městský kopec. V  centru je 
nutné opravit Tkalcovskou, Zahradní 
a Příkopní ulici. Park u plicního středis-
ka je vydlážděn betonovými dlaždice-
mi. Je vhodné jej revitalizovat – stejně 
jako prostor před kinem Radost. Na vy-
užití plochy bývalého koupaliště je pro-
jekt již zpracován. Jeho realizací může 
dojít k unikátnímu oživení centra měs-
ta. Proč raději nevěnovat pozornost 
reálným cílům, než marnit čas a peníze 
na cíle nejasné a zbytečné?

Ing. Sylva Kováčiková, 
členka zastupitelstva města

Vedení města ubezpečuje své obča-
ny, že rozvoj města a péče o svěřený 
majetek je naší prioritou. Nezapomí-
náme rekonstruovat ulice, připravu-

jeme opravy budov a  určitě chceme 
znát Váš názor na dění ve městě. 
Proto s  Vámi komunikujeme na so
ciálních sítích i prostřednictvím zpra-

vodaje. Děláme to jinak a věříme, že 
to má smysl.  

(red)
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Seznamte se, prosím 
Michal Seidler, bílovecký rodák a šestinásobný držitel titulu pro nejlepšího futsalistu ČR. Michal je také mistrem všech 
zemí Visegrádské čtyřky (V4) a reprezentační kapitán.

Kdy jste poznal, že je pro Vás vhodnější spíše futsal než fot­
bal?
Na tuto chvíli si pamatuji úplně přesně. Odmalička jsem hrál 
fotbal, začínal jsem v rodném Bílovci, kde jsem byl do starších 
žáků. Poté jsem odešel na střední školu do Ostravy, kde jsem 
hrál za Vítkovice a Baník. Vše fungovalo tak, jak mělo. Poslední 
rok ve starším dorostu jsem měl od pana Ličky dostat smlouvu 
a na všem jsme byli dohodnutí, jenže jsme hráli poslední zá-
pas sezóny v Plzni, kde jsem si bohužel zlomil nohu. Po zranění 
jsem se vrátil do juniorky Baníku Ostrava, ale smlouvu už mi 
dát nechtěli, takže to byl ten největší zlom, kdy jsem se rozhodl 
hrát futsal. Rozhodně toho nelituji.

Máte nějaký moment z  dětství, který zásadně ovlivnil Vaši 
sportovní kariéru? Kdo Vás k fotbalu a posléze futsalu přivedl?
Žádný moment být ani nemusel, protože jsme odmalička 
chodili s kluky každý den na hřiště a hráli fotbal. Myslím si, 
že dnes už to takto bohužel není, což je velká škoda. Je jiná 
doba, každý je neustále na mobilu nebo počítači, takže nějaký 
sport jde stranou. My jsme měli to štěstí, že jsme takové věci 
ještě neměli. A pokud ano, tak jsme stejně chodili hrát někde 
za barák. K fotbalu mě přivedli mí rodiče a odmalička jsem jen 
běhal a kopal do balonu. :-))

Jak se Vám daří spojit kariéru s osobním životem?
Určitě to není tak jednoduché, jak si všichni myslí. Je pravdou, 
že dělám to, co mě baví, ale na druhou stranu jsem pořád ně-
kde pryč. Za posledních x let jsem hrál ve 4 státech. Když jsem 
hrál v zahraničí, tak jsem tam byl úplně sám a musel jsem se 

sám o sebe postarat. Od 18 let jsem pořád někde, takže to 
není bůhvíco. Má to určité výhody a nevýhody.

Co plánujete po kariéře, láká Vás trénování a výchova nových 
nadějí?
Asi ano. Udělal jsem si nějaké trenérské kurzy a v budoucnu 
bych se určitě chtěl věnovat mládeži.

V čem vnímáte největší rozdíly mezi kluby v zahraničí a v ČR, 
ve kterých jste hrál, a to z hlediska prostředí, zázemí apod.?
Hrál jsem ve 4 státech (Polsko, Slovensko, Maďarsko a Česká 
republika) a  v  každé zemi je úplně odlišný futsal. Začnu od 
Slovenska, kde jsem odehrál jeden rok a působil jsem ve Slov-
-matic Bratislava. Byl to tým poskládaný ze slovenských repre-
zentantů, takže zde byla povinnost vyhrát vše, což se podařilo. 
Liga však byla asi nejhorší ze všech, co jsem kdy hrál. Potom 
jsem přestoupil do maďarského Gyoru. Musím říci, že na to, že 
jsem tam byl sám se dvěma Slováky, tak to bylo velmi pěkné 
zpestření. Poprvé jsem hrál v týmu s hráči ze Španělska, Brazílie, 
Portugalska atd. Strávil jsem tam 2 roky, kde jsme také vyhráli 
jak pohár, tak ligu. Zdejší liga byla velmi technická a kvalitní. Po 
dvou letech jsem šel do polského Bielsko-Biala. V Bielsku jsem 
odehrál rok. Bylo to pro mě něco nového a po těch letech jsem 
byl poprvé tak blízko domova – cca 130 kilometrů, takže jsem 
každý den dojížděl a přitom trénoval malé kluky v Bílovci, což 
mě velice bavilo. Polská liga je od všech jasně nejlepší, co se 
týče propagace. Také byla nejvyrovnanější, každý mohl porazit 
každého. Když se ohlédnu zpět, tak jsem velice rád, že se mi 
podařilo získat titul i v Polsku. Po roce jsem odešel do Sparty, 
kde jsem měl jediný cíl, a to bylo vyhrát titul i v ČR. Věděli jsme, 
že 14 let po sobě vládla v České republice Chrudim. Ve Spartě 
se však vytvořil velmi silný tým, se kterým se nám podařilo zís-
kat vysněný titul. V každém státě je tedy něco jiného.

Láká Vás ještě hrát v zahraničí, případně v jaké zemi byste si 
chtěl zahrát?
Abych řekl pravdu, tak se mi už moc do zahraničí nechce. Týmy 
v Evropě se velmi vyrovnávají. Zahrál jsem si mnohokrát i Ligu 
mistrů s nejlepšími týmy na světě, takže mohu říct, že Česká 
republika na tom není zas až tak špatně.

Proč právě přezdívka Jumbo? Kdo byl či je Vaším největším 
vzorem?
Přezdívku Jumbo jsem zdědil po mém taťkovi, kterému tak 
odmalička říkali. Určitě největším vzorem jsou mí rodiče, bez 
kterých bych futsal určitě nehrál. Ve všem mě podporují. :-)

Děkujeme Michalovi nejen za rozhovor, ale také za vzornou 
reprezentaci našeho města. Do budoucích let mu přejeme jen 
to nejlepší! 

Mediální komise
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VZDĚLÁVÁME VŠEMI SMĚRY
Začátkem druhého pololetí 
školního roku je čas hodnotit, 
co se nám na 1. stupni poda-
řilo a zaměřit se na uskuteč-
ňování dalších aktivit.

V  září jsme díky novému financování mohli posílit výuku 
hlavních předmětů v početných 4. třídách a rozdělit žáky na 
skupiny s menším počtem dětí. Český jazyk a matematiku 
vyučujeme ve třech skupinách, z toho v jedné z nich se speci-
ální pedagožka věnuje žákům s vývojovými poruchami učení. 
Velkou pozornost věnujeme také nadaným žákům, kteří jsou 
systematicky připravováni na soutěže, ve kterých mohou po-
měřit své vědomosti s vrstevníky. Anglický jazyk je vyučován 
ve čtyřech skupinách. Vyučující anglického jazyka využívají 
moderní jazykovou učebnu Robotel.

Součástí školy je Školní sportovní klub, který svými turnaji 
a soutěžemi přitahuje do haly sportovní nadšence z celého 
okolí. Také pěvecký sbor Kulišáci má již svou tradici a vyni-
kajícím způsobem reprezentuje naši školu na veřejnosti. Bě-
hem svého osmiletého trvání se v něm vystřídalo přes 250 
zpěváků. Děti vystupují na akcích města a svým zpěvem jez-
dí rozdávat radost i do okolí, např. do Hrabyně či na onkolo-
gické oddělení FN Ostrava.

K  dnešnímu dni se naši žáci zúčastnili mnoha tradičních 
soutěží, olympiád, besed a exkurzí, které si pro ně vyučující 
připravili a  které jsou z  velké části realizovány s podporou 

MAP ORP Bílovec. O těchto akcích pravidelně informujeme 
na stránkách školy www.zsbkom.cz. V  plnění našich akti-
vit nám rovněž pomáhá muzeum Bílovec, DDM, Městská 
knihovna Bílovec, knihkupectví MonAmi a město Bílovec.

Které větší projekty máme před sebou? 
Ve spolupráci s bíloveckým muzeem připravujeme výtvarně–
literární projekt Příběh obrazu, do něhož se zapojují školy 
z celé republiky. Žáci 5. A si zase ověřují své spisovatelské 
schopnosti, protože se rozhodli napsat a vydat svou vlastní 
knihu.

Letos poprvé probíhá setkávání žákovských parlamentů 
škol našeho regionu, na nichž i mladší žáci sbírají zkušenosti 
při tvorbě celoškolských projektů. Spolu s Českou spořitel-
nou budeme již podruhé rozvíjet finanční gramotnost dětí 
v Abecedě peněz.

Z nových soutěží se těšíme na zajímavou EKO soutěž Ma-
pácký polytechňák, chlapci se určitě nemohou dočkat jar-
ní fotbalové soutěže Mc Donald´s cup. Věříme, že budeme 
opět úspěšní na dopravní soutěži v Odrách.

Naplňovat naše motto „Vzděláváme všemi směry“ se sna-
žíme celoročně. Jak se nám to daří, posuďte sami. Těšíme se 
na setkání nejen s budoucími prvňáčky a jejich rodiči, ale i se 
všemi, kteří nás navštíví a chtějí s námi spolupracovat.

Mgr. Jana Ryšánková,  
zástupkyně ředitelky pro I. stupeň

10.3.2020
 budova B

Den pro budoucí prvňáky
 a jejich rodiče na ZŠ Komenského

Dopoledne: 

návštěva dětí z MŠ
u našich prvňáčků

Odpoledne:
 15:30  sportovní aktivity na školní zahradě
 16:00  kreativní dílnička v ŠD pro děti
 16:00  beseda s odborníky

Mgr. Marie Sauerová
Mgr. Milena Dvořáková
MUDr. Andrea Zástěrová

  Prohlídka budovy, ukázka učebních pomůcek a učebnic.
  Na Vaše dotazy Vám rády odpoví učitelky 1. stupně.

                                    Těšíme se na Vás!

www.skolavevsi.webnode.cz

POZVÁNKA PRO BUDOUCÍ PRVŇÁČKY  
A JEJICH RODIČE 
NA 

 V ÚTERÝ 31. BŘEZNA 2020 
od 16 do 18 hodin 

Nástupiště:  ZŠ a MŠ Stará Ves 

 Co vás čeká? 

➢prohlídka budovy  
➢ukázka učebních pomůcek  
➢zábavné hry na interak\vní tabuli i v lavicích  
➢krea\vní dílnička   

Nabízíme:   
klidné rodinné prostředí, nízký počet žáků ve třídách, individuální 
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ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY – POHÁDKOVÝ ÚNOR V MŠ 
WOLKEROVA

Únor se v naší školce nesl v pohádkovém duchu. Začát-
kem měsíce se školkou prohnali čarodějky, spidermani, 
princezny i zvířátka a za zvuků hudby si dosyta užili karne-
valové veselí. V rámci projektových dnů nás navštívila paní 
spisovatelka Zuzana Pospíšilová, která po tři dny s dětmi 
vedla rozhovory o  pohádkových knížkách, předčítala jim, 
poutavě vyprávěla a  tvořila. Další týden jsme navštívili 
Městskou knihovnu v Bílovci, kde byl pro naše malé začína-
jící čtenáře připraven krásný program. A pohádkový měsíc 
jsme zakončili s dráčkem Skaláčkem, který nás doprovázel 
na lyžařském výcviku a snažil se s námi užít si alespoň troš-
ku zimní zábavy. 

Za MŠ Wolkerova Šárka Křížová

PLANETÁRIUM – přitahuje dětské duše i dospělé
Ve čtvrtek 13. 2. žáci pátých tříd naší školy a někteří žáci od-

loučeného pracoviště ZŠ Wolkerova navštívili PLANETÁRIUM  
v Ostravě (akce realizována z projektu MAP II ORP Bílovec). 
Vybraný program s  názvem Lucie a  tajemství padajících 
hvězd všechny přítomné zasvětil do tajů astronomie. Nej-
dříve byla představena noční zimní obloha spolu s nejzná-
mějšími souhvězdími, jakými jsou např. Velká a Malá med-
vědice či Kassiopea, pak následoval krátký animovaný film, 
který dětem přiblížil astronomické pojmy (kometu, hvězdný 
prach, padající hvězdy…). Příjemné prostředí planetária při-
neslo všem spokojenost a úsměvy na tváři. Jako bonus jsme 
vnímali vstřícný přístup všech zaměstnanců a perfektní orga-
nizaci akce. Snad každý v planetáriu vnímal – ne nadarmo se 
hovoří o astronomii jako o vědě královské. Je v ní kus poezie, 
romantiky, vědy i tajemství. 

Za ZŠ TGM V. Wolf Kvitová

ZŠ a MŠ v Lubojatech srdečně zve všechny na

Den otevřených dveří

 úterý 24. března 2020 od 8.00–16.00 hodin

Můžete navštívit vyučování v ZŠ i v MŠ Lubojaty. 
od 13.00 hodin – KERAMICKÁ DÍLNA ŠD

uděláte si výrobek z keramické hlíny k Velikonocům
od 14.30 hodin – TVOŘIVÁ DÍLNIČKA v MŠ

vyrobíte si společně s dětmi dárek pro radost
Na Vaši návštěvu se těší pracovníci školy.
 www.zslubojaty.cz, www.mslubojaty.cz

Projekt MAP II ORP Bílovec, 
Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií. 

Více informací www.tgmbilovec.cz
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Z Gymnázia  
Mikuláše Koperníka
Termíny přípravných kurzů 
k přijímacím zkouškám pro školní rok 
2020/2021
vždy v čase 14:30–15:45
18.03.2020 – ČJ		 20.03.2020 – M
25.03.2020 – M		 27.03.2020 – ČJ
01.04.2020 – ČJ		 03.04.2020 – M

Italské dobrodružství

Letos se lyžák uskutečnil v italských Alpách. Cesta do Apricy 
sice trvala čtrnáct hodin, ale uteklo to jako voda. Většinu 
cesty jsme prospali. 
První dojmy z Apricy byly nádherné. V Alpách jsem ještě ne-
byla, takže takové majestátní zasněžené hory jsem viděla 
poprvé. Když jsem se svým prknem vylezla z lanovky a roz-
hlédla se kolem sebe, začala jsem samou radostí skákat 

a pištět. Byla to nepopsatelná nádhera.
Lyžařské středisko nabízelo sjezdovky, ze kterých si mohl vy-
brat každý – jak úplní začátečníci, tak zkušení lyžaři.
Za celý týden na snowboardu jsem měla nespočet pádů. Ani 
ne tak kvůli tomu, že jsem chabý jezdec, ale za každou za-
táčkou číhal další nádherný výhled, který poutal mou pozor-
nost více než prkno pode mnou. Krásné počasí nám vydrželo 
celý týden. Na hotelu jsme trávili opravdu minimum času, 
většinou večer, všichni společně v klubovně.
Díky skvělé partě z kvinty a své vlastní třídě jsem si lyžák uži-
la maximálně. Těším se na další společné akce. Chtěla bych 
také poděkovat učitelům, kteří se s námi vydali do těchto 
nádherných, odlehlých míst a umožnili nám poznat další krá-
sy Evropy.

Darina Madziová, 1. B

Erasmáci v akci na Slovensku 
První týden v únoru vyjelo 14 žáků gymnázia v rámci projektu 
Erasmus+ do Vysokých Tater. Setkali jsme se tam s partner-
skou školou ze Zvolena a společně strávili sportovní týden 
plný jógy, kruhových tréninků, lyžování, plavání a běžeckého 
lyžování. Výjezd to byl velmi pestrý, co se týče pohybových 
aktivit i  počasí. Zažili jsme slunečné počasí na Štrbském 
plese i  vichřici na sjezdovkách v  Tatranské Lomnici. Počasí 
nás od lyžování neodradilo, a když bylo nejhůř: „Sraz máme 
v Pizza-Pasta.“ Ve středu, kdy byly zavřené všechny lanovky 
kvůli silnému větru, jsme se vydali zrelaxovat unavená těla 
do Aquacity Poprad. Počasí naštěstí usoudilo, že nad námi 
nevyhraje, vzdalo to a my jsme si závěrečné dny pobytu uží-
vali v téměř ideálních podmínkách.
Mgr. Jan Baláš, Mgr. Barbora Šeděnková Ph.D., Mgr. Ivana  
Šlachtová

Připravili: Pavlína Andreeová, 
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas
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SLEDUJTE FACEBOOKOVÉ
STRÁNKY MĚSTA

BÍLOVCE, MĚSTSKÉ
KNIHOVNY BÍLOVEC

A KULTURNÍHO DOMU
BÍLOVEC.

Chcete na Trabanty zdarma?

SOUTĚŽ 
O LÍSTKY!
TRABANTEM NAPŘÍČ KONTINENTY
24. 3. (ÚT) V 19:00 
KULTURNÍ DŮM BÍLOVEC

více informací na www.kd.kcbilovec.cz

Vzácné obrazy se vracejí 
na zámek

Pokud začneme pátrat po bohaté 
historii našeho zámku, musíme často 
překročit hranice Moravy a Slezska, ale 
i  republiky, protože bohužel zámec-
ký archiv zničilo katastrofální rabová-
ní a  následný požár zámku v  květnu 
1945. Tentokrát jsme pátrali v  Polsku 
až u  hranic s  Ukrajinou. Musím podě-
kovat kolegům, polským historikům 
za pomoc při vpravdě detektivní práci, 
ale podařilo se najít dva obrazy, které 
byly s  velkou pravděpodobností také 
součásti zámecké rodové galerie Se-
dlnitzkých. Polská strana nám umož-
nila obrazy nafotit a  vytvořit si kopie 
do našich sbírek. Prvním obrazem je 
portrét hraběte Karla Josefa Sedlnitz-
kého (*1703 Opavice, +1761 Konstan-
tynow). Otcem Karla Josefa byl Karel 
Julius hrabě Sedlnitzký, pán na Linhar-
tovech a  Přerově, císařský velvyslanec 

v Polsku a poměrně dlouhý čas regent 
bíloveckého panství. Mladý hrabě Karel 
Josef šel v otcových stopách a převzal 
funkci císařského velvyslance v  Pol-
sku. Později přešel do služeb polského 
krále Augusta III. Saského. Panovník si 
jeho věrných služeb velmi vážil a  jme-
noval hraběte Sedlnitzkého ministrem 

financí. Karel Josef nebyl vůbec nudný 
státní úředník, jak bývalo mnohdy zvy-
kem. Miloval divadlo a sám byl nadše-
ným ochotníkem. Často a rád si zahrál 
v různých divadelních kusech. Pokud se 
v okolí jeho panství „potuloval“ nějaký 
kočovný divadelní soubor, okamžitě 
zval herce do zámku. Na svém panství 
Konstantynow vybudoval soustavu 
rybníků, které jsou navzájem propoje-
ny kanály, podporoval řemesla, umění, 
vzdělanost. O své poddané se příklad-
ně staral. Nezapomínal ani na rodinu. 
Pokud nebyl zavalen úřední agendou 
významného státního úřadu, navště-
voval svého bratrance Václava Karla na 
bíloveckém zámku. Tento vlídný králov-
ský úředník byl kmotrem dětí několi-
ka bíloveckých měšťanů a  zámeckých 
sloužících.  Pokračování v příštím čísle 
zpravodaje…

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města
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Bílovec v zahraničním 
tisku

V únorovém čísle německého krajan-
ského časopisu Alte Heimat Kuhlaend
chen vyšel na straně 14 krátký článek 
pana doktora Wolfganga Brudera 
o návštěvě delegace z Ludwigsburgu 
v Bílovci.

Autor článku velice nadšeně píše 
o úžasné proměně bíloveckého zám-
ku, kde se postupně vracejí repliky 
původních oken, dveří, parketových 
podlah, ale také části původního in-
ventáře a dekorací.

V článku se dále píše o milém přijetí 
paní starostkou Renatou Mikolašovou 
v zámecké divadelní kavárně. Během 
prohlídky zámku se také domluvila 
možná spolupráce na některých pro-
jektech.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města
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PROGRAM KINA RADOST 
v Bílovci na měsíc březen 2020

Čtvrtek 5. 3. v 19.00 hodin
Pátek 6. 3. v 19.00 hodin 
SVIŇA

Drama Slovensko
Zemičku kdesi pod horami ovládají vy-
soce postavení zločinci, lidé propojení 
s  politikou, mafií, ale i  s  policií, soudy 
a velkými kšefty. Závislá teenagerka zmi-
zí z  resocializačního centra, nikomu ale 
nechybí. O nuceném sexu a drogách chce 
vypovídat na policii, ale pošlou ji pryč. 
� Vstupné 120 Kč

Sobota 7. 3. v 19.00 hodin
Neděle 8. 3. v 19.00 hodin
1917

Válečné drama USA/VB
Držitel Oscara® Sam Mendes natočil 
jedinečný epický příběh z  první světo-
vé války. Na sklonku jednoho z  největ-
ších válečných konfliktů všech dob do-
stali dva mladí britští vojáci Schofield 
(George MacKay) a Blake (Dean-Charles 
Chapman) zdánlivě nesplnitelný úkol. 
V nervy drásajícím závodě s časem musí 
zdolat nepřátelské území a doručit zprá-
vu, která má zabránit smrtícímu útoku 
na stovky vojáků – mezi ohroženými je 
i Blakeův bratr.
� Vstupné 130 Kč

Středa 11. 3. v 19.00 hodin
V SÍTI

Dokument ČR
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a  2458 
sexuálních predátorů. Radikální experi-
ment otevírá tabuizované téma zneuží-
vání dětí na internetu. Tři dospělé hereč-
ky s dětskými rysy se vydávají na sociální 
sítě, aby v přímém přenosu prožily zku-
šenost dvanáctiletých dívek online.
� Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 12. 3. v 19.00 hodin
Pátek 13. 3. v 19.00 hodin
VOLÁNÍ DIVOČINY

Dobrodružný / rodinný USA
Příběh Bucka, psa hýčkaného svým pá-
nem i  jeho rodinou. Jeho život se však 
rázem změní ve chvíli, kdy je ze svého 
domova v prosluněné Kalifornii unesen 
obchodníky se psy, kteří jej prodají do 
mrazivé divočiny kanadského Yukonu 
během vrcholící zlaté horečky na Klon-
diku.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 14. 3. v 19.00 hodin
Neděle 15. 3. v 19.00 hodin
3BOBULE

Komedie ČR
Po mnoha sklizních… Honza (Kryštof 
Hádek) a Klára (Tereza Ramba) se stali 
rodiči dvojčat a majiteli vinařství. Všední 
starosti je však odcizily a  momentálně 
žijí odděleně. Toto je příběh renesance 
jejich lásky v překrásné krajině jižní Mo-
ravy. 
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 19. 3. v 17.00 hodin
Pátek 20. 3. v 17.00 hodin
LEDOVÁ SEZÓNA

Animovaná rodinná komedie Jižní Ko-
rea/Čína
Norm má na první pohled vše, co tako-
vý král ledového severu potřebuje. Je 
velký, správně chlupatý, má velké zuby 
i milovanou medvědici po boku. S  jeho 
královským majestátem a medvědí hrů-
zostrašností už je to ovšem trochu hor-
ší. Norm má rád hlavně zábavu, pohodu, 
kámoše, o jeho roztržitosti ani nemluvě.
� Vstupné 120 Kč

Sobota 21. 3. v 19.00 hodin
Neděle 22. 3. v 19.00 hodin
DARIA

Mysteriózní thriller ČR
Mladý psychiatr Marek (Jaromír Nosek) 
a  farmaceutka Daria (Klára Miklaso-

vá) se seznamují přes sociální sítě, ale 
hned po první osobní schůzce přitažlivá 
femme fatale Daria zmizí. Marek ji obje-
ví až po několika dnech v psychiatrické 
léčebně, kde pracuje jeho matka (Jana 
Šulcová). V rámci své praxe se ujme je-
jího případu a  snaží se rozklíčovat, co 
se stalo. Nejprve to vypadá, že je Daria 
opravdu blázen, brzy však zjistí, že si 
s ním možná jen trochu zahrává. Nebo 
je to jinak?
� Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 26. 3. v 19.00 hodin
Pátek 27. 3. v 19.00 hodin
NEVIDITELNÝ

Sci-fi thriller USA
Cecilia Kass (Elisabeth Moss) uvízla 
v  nebezpečném vztahu s  bohatým bri-
lantním vědcem, který ji poměrně nevy-
bíravě kontroluje na každém kroku. Až 
s pomocí rodiny a přátel se jí z jeho “za-
jetí” podaří uniknout. Její ex navíc krátce 
poté spáchá sebevraždu a poměrně pře-
kvapivě právě Cecílii odkáže velkou část 
svého majetku. Ta však začne mít záhy 
pocit, že jeho smrt mohla být fingovaná. 
Důvodem je série těžko vysvětlitelných 
událostí, jejichž intenzita a brutalita se 
stupňuje tak, že lidé z  jejího okolí se 
ocitnou v  bezprostředním ohrožení ži-
vota.
� Vstupné 120 Kč

Sobota 28. 3. v 19.00 hodin
Neděle 29. 3. v 19.00 hodin
ŠARLATÁN

Drama ČR
Strhující životopisné drama výjimeč-
ného muže obdařeného léčitelskými 
schopnostmi na pozadí dobových udá-
lostí. Příběh je inspirován skutečnými 
osudy léčitele Jana Mikoláška, na kte-
rého se v  průběhu několika desetiletí 
obracely s  prosbou o  pomoc tisíce lidí 
ze všech společenských vrstev včetně 
nejvýznamnějších osobností politického 
i  kulturního života. Mikolášek je člověk 
bez odborného lékařského vzdělání, 
ale s nevšedním a nevysvětlitelným na-
dáním diagnostikovat a pomocí bylinek 
léčit nemoci, se kterými si ani doktoři 
nevědí rady.
Hrají: I. Trojan, J. Trojan, J. Myšička, J. Blu-
dař aj.
� Vstupné 130 Kč
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVEC
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
do  

22. 3.
výstava Soukromé krajiny, Křehkosti Muzeum Bílovec

Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

1.–31. 3. výměnná akce Adoptuj hrnek! Městská knihovna Bílovec
Dle otevírací 

doby knihovny
X

2.–6. 3. jarní tábor Cesta kolem světa s DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 8:00–16:00 990 Kč

4. 3.
divadelní 

předplatné
Tři v háji – Divadlo Artur, Praha Kulturní dům Bílovec 19:00

350 Kč/ 300 
Kč

5. 3. autorské čtení
Spisovatelé do knihoven: Kateřina 

Rudčenková
Městská knihovna Bílovec 18:00

Vstupné 
zdarma

9. 3. veřejná schůze Veřejná schůze s občany – Bravinné
Budova osadního výboru 

Bravinné
17:00 X

9. 3. veřejná schůze Veřejná schůze s občany – Ohrada
Budova osadního výboru 

Ohrada
19:00 X

10. 3. autorské čtení Spisovatelé do knihoven: Radek Malý Městská knihovna Bílovec 18:00
Vstupné 
zdarma

11. 3. veřejná schůze Veřejná schůze s občany – Výškovice Kulturní dům Výškovice 17:00 X

11. 3. veřejná schůze Veřejná schůze s občany – Stará Ves
Budova osadního výboru 

Stará Ves
19:00 X

12. 3. setkání Slavné české ženy – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

12. 3. přednáška Kultura protektorátu Muzeum Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/
15 Kč snížené

12. 3. taneční dílna
Taneční dílna s Veronikou KAČO – 

Cesta ke kořenům tance
Knihkupectví MonAmi 17:00 200 Kč

14. 3. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

17. 3.
cestopisná 

beseda
Banát: Petr Nazarov Městská knihovna Bílovec 18:00

30 Kč dospělí/
15 Kč snížené

18. 3. veřejná schůze Veřejná schůze s občany – Bílovec Městská knihovna Bílovec 17:00 X

19. 3. setkání Babička – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

19. 3. koncert Mňága a Žďorp Kulturní dům Bílovec 19:00
350 Kč/ 400 

Kč

20. 3. kurz Trénování paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

20. 3. ples Disko ples v rytmu 90. let Kulturní dům Bílovec 20:00 250 Kč

24. 3.
cestovatelské 

vyprávění
Trabanti v Bílovci – Velká cesta domů! Kulturní dům Bílovec 19:00 190 Kč

25. 3. přehlídka Módní přehlídka – Klub seniorů Malý sál KD Bílovec 15:30 X

26. 3. beseda
Historie rodiny Mathiase Salchera – 

Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
14:00 X

26. 3. oslava Den učitelů Kulturní dům Bílovec 16:00 X

27. 3. kurz Trénování paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

27. 3. ples První bílovecká tančírna Kulturní dům Bílovec 18:00
130 Kč/ 150 

Kč

28. 3. promítání Promítání filmu pro seniory – Šarlatán Kino Radost Bílovec 14:00
Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory

31. 3. přednáška
Hra o trůny po česku aneb cesta 
Přemysla Otakara I. ke královské 

koruně
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč 
dospělí/ 15 
Kč snížené

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN

1. 4.
výroba ptačí 

budky
Adoptuj budku

Gymnázium Mikuláše 
Koperníka Bílovec

15:00 X

4. 4. jarmark Velikonoční jarmark Nádvoří zámku Bílovec 9:00–16:00 X

4. 4. obřady
Vítání novorozeňat, Blahopřejeme 

jubilantům
Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00, 15:00 X

6. 4. vernisáž Příběh obrazu Muzeum Bílovec 17:00 X
POKUD MÁTE ZÁJEM MÍT SVOU AKCI V TÉTO TABULCE, ZASÍLEJTE INFORMACE MAILEM NA ICKO@KCBILOVEC.CZ NEJPOZDĚJI DEN 

PŘED UZÁVĚRKOU ZPRAVODAJE
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Ohlédnutí za rokem 2019 oddílu VLK Bílovec  
a co nového?

V první půlce roku jsme oprášili místa, 
např. naučná stezka Stříbrného chod-
níku nebo jeskyně s  vrápenci. Také 
jsme obohatili naši schůzkovou aktivi-
tu o praktické znalosti pro nejmenší – 
výbava na hory, jak si například sbalit 
krosnu, kolik si toho s sebou brát... 
Mimo praktické znalosti jsme se roz-
hodli dětem přiblížit i  numismatiku, 
heraldiku, uzly, nejrůznější šifry, eko-
logii a další témata vztahující se k naší 
činnosti.

Naše vedení prošlo dalšími školeními 
akreditovanými MŠMT a  spolupracuje-
me s Krajánky. Podnětná byla i setkání 
s předsedou Asociace TOM panem Ing. 
Novotným.

Novinkou pro nás byl letní tábor s 5den-
ním turnusem pro nejmenší „vlčátka“, 
a to s velmi příjemnou odezvou. Druhý 
turnus s sebou nesl zase velké množ-
ství nových aktivit, jako třeba vynikající 
celodenní a celonoční „pátrací“ bojovku 
spjatou s návštěvou muzea v Kopřivnici. 
Letní tábor byl završen 3. (turistickým) 
turnusem, určeným pro starší, kteří se 
nebáli dát si trochu do těla, a společně 
součtem všech účastníků na výletech 
našlapali přes milión kroků. 

Po prezentaci oddílu v  září se zvý-
šil náš počet na 45 a  rozdělili jsme 
se na 3 družinky. Každá družinka má 
svůj program a své vedoucí. Také jsme 
přešli pod záštitu TJ Spartak Bílovec 
a rozšířili naše aktivity. Jeden náš ve-
doucí si otevřel, na základě našich 
zkušeností, svůj vlastní oddíl na jihu 
Moravy. Od nového roku máme také 
posílené vedení na 3 statutární zá-
stupce a  další mladí se připravují na 
post vedoucích. 

Od přelomu roku již máme za sebou 
první úspěšné turistické akce – silves-
trovký přípitek s  rodiči na Výšině, Ja-
vorník, Pustevny i  se zimními sporty 
a  vlastivědný Den s  Vlkem o  pololet-
ních prázdninách. 

Již několik let také pomáháme s Tříkrá-
lovou sbírkou, letos se jí zúčastnilo 
15 dětí z oddílu.

 S nastávajícím jarem se také těšíme 
na nová dobrodružství a objevné ces-
ty, nyní si užíváme zimy v Beskydech 
a  připravujeme vítání jara na Kloko
čově.

Tomáš (Shrek) Gallischek,  
Vlci Bílovec

54. Výstavní trh chovných králíků v Bílovci
Již po padesáté čtvrté proběhl v sobo-

tu 25. ledna 2020 v  areálu chovatelů 
na Bezručově ulici trh králíků spojený 
s  všeobecnou výstavou drobného zví-
řectva.

I  přes určité potíže se nám podařilo 
vystavit 103 kusů králíků, 48 kusů drů-
beže a 85 kusů holubů. Protože je tato 
akce nazvaná Trh králíků, jde převážně 
o králíky, kteří jsou po řádném posou-
zení nabídnuti k prodeji. Při akci udělu-
jeme jeden pohár pro nejlepšího králíka 
výstavy, kterého vyberou posuzovatelé. 
Letos nám králíky posoudili př. Sikora 
a př. Andla. Tito vybrali k udělení pohá-
ru plemeno Německý obrovitý strakáč 
chovatele Adama Volného.

Výstava byla umístěna v přízemí cho-
vatelského střediska. Když návštěvník 
vyšel do patra, mohl zde sledovat ukáz-
ky Králičího hopu, který zde se svými 

svěřenci předváděla naše členka Tereza 
Pavlíková. Ve vedlejším sále návštěv-
ník mohl spatřit tři zástupy. První byl 
k pokladnám na prodej zvířat, druhým 
jste se dostali k soutěži štěstíčko, kte-
rou obsluhuje nepřekonatelný V. Hrnčíř 
a třetí fronta byla k občerstvení.

Výstavu navštívilo asi 350 dospělých 
a 90 dětí, doufáme, že odcházeli spo-
kojeni.

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem svým příznivcům a  sponzorům, 
kteří rovněž přispěli k  celkové spoko-
jenosti návštěvníků. Velký dík patří 
i  vedení města Bílovce, na tuto výsta-
vu byla poskytnuta dotace z rozpočtu 
města Bílovce, a  tím nám umožňuje 
pokračovat v chovatelské osvětě a naší 
činnosti.

Za ČSCH ZO Bílovec Hrk J., Růčka J.

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

V měsíci únoru nám pan Aleš Toth 
a paní Marcela Červená vyprávěli 
o cestování po Kolumbii. Dozvědě-
li jsme se o životě obyvatel a flóře 
této jihoamerické země. Jejich vy-
právění a foto bylo velmi zajímavé.

Program na měsíc březen
3. 3. 2020 (úterý)
Posezení u kávy a čaje v klubovně 
od 14:00 hodin.

17. 3. 2020 (úterý)
Posezení u kávy a čaje s promítá-
ním fotografií z akcí za rok 2019. 
Od 14:00 hodin.

20. 3. 2020 (pátek)
Plaveme pro zdraví – Modrá lagu-
na v 16:30 hodin.

26. 3. 2020 (čtvrtek)
BOWLING, sportovní středisko 
Bílov od 15:00 hodin.

27. 3. 2020 (pátek)
Plaveme pro zdraví – Modrá lagu-
na v 16:30 hodin.

31. 3. 2020 (úterý)
Přátelské posezení od 14:00 
hodin.

Na duben připravujeme:
Jarní výstava FLORIA Kroměříž
Počítačový kurz

Za MO STP Bílovec 
Ilja Banar
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FLORBAL
Florbalová sezóna se přehoupla do 

své druhé poloviny. Mužský A tým se ve 
svých posledních zápasech v Havířově 
nejprve utkal s vedoucími Petrovicemi, 
se kterými smolně prohrál 2:3 a ve dru-
hém zápase si pak s přehledem poradil 
s  Orlovou poměrem 7:3. Muži se mo-
mentálně nachází na 3. místě v tabulce 
Moravskoslezské ligy mužů a  tak věří-
me, že se ještě porvou o místo nejvyš-
ší, které by jim zaručovalo postup do 
Regionální ligy.

Elévové sehráli svůj poslední tur-
naj v  Ostravě a  mladší žáci v  Orlové, 
u  těchto kategorií vidíme po každém 
odehraném turnaji zlepšení individuál-
ních dovedností a týmového pojetí hry. 
Starší žáci se v  nejvyšší lize nacházejí 

na samotném chvostu tabulky a zatím 
se jim nedaří navázat na výkony z mi-
nulé sezóny. Dorostenci hrají ve 2. lize 
střed tabulky. Za zmínku také stojí 
účast sourozenců Adama a  Václava 
Richtárových na turnajích regionálních 
výběrů mládeže, kde reprezentují Mo-
ravskoslezský kraj.

Zveme vás na domácí březnové zápasy 
do sportovní haly na ulici Komenského.
1. 3. – 2. liga žen
9:00 Ženy vs. FBC Přerov
13:30 Ženy vs. FbC Asper Šumperk
15. 3. – MS liga starších žáků
15:00 Starší žáci vs. FBC Ossiko Třinec
18:30 Starší žáci vs. 1. MVIL Ostrava

Za FBC Spartak Bílovec  
Tomáš Zbořil

Pohádkový ples  
na Ohradě
Pokud chcete dítěti připravit pohádko-
vé dětství, nestačí jen koukat na televi-
zi a hledat vhodné hry na tabletu. Musí-
te zapojit svou mysl, povzbudit v sobě 
hravost a nestydět se přijít na dětský 
ples v rodinném kostýmu.
O hravosti dětí, rodičů a prarodičů jsme 
se mohli přesvědčit v sobotu 8. února 
na ohradském plese. Mnoho rodin svou 
kreativitu nenechalo doma, a tak jsme 
se setkali vedle princezen, čarodějnic, 

zvířátek či indiánů i se zimní rodinkou, 
která letos venku tolik chybí.
Děkuji všem, kteří jsou ochotni dopřát 
svým dětem a nám všem krásné zážitky 
a milá setkání. A protože na Ohradě není 
o kulturní a společenské zážitky nouze, 
můžeme se setkat na  znovuobnovené 
tradici MDŽ (nejen pro ženy). A také si 
nezapomeňte poznačit do svých diářů, 
že v pondělí 9. března od 19 hodin přije-
de diskutovat vedení města na veřejnou 
schůzi s občany do sálu na Ohradě.

Richard Ocásek

Volejbal – 2. liga žen
Po podzimní části jsme skončili na 
pěkném 5. místě.

Jarní část:
Kylešovice – ŠSK, 2:3, 3:2. V ne
úplné sestavě, bez nahrávaček. 
Obě utkání výborně rozehrané, 
vždy jsme vedli 2:0, a přesto jen 
jedno vítězství.

ŠSK – Opava, 1:3, 2:3. S nejlepším 
týmem soutěže i přes prohry velmi 
dobře odehrané utkání.

Nový Jičín – ŠSK, 3:0, 3:2. Tým 
z čela tabulky, nezvládnuté první 
utkání, v druhém jsme otáčeli 
z 2:0 a vybojovali bod.

ŠSK – Ostrava „B“, 3:1, 3:0. Výbor-
ně odehraná obě utkání, hlavně 
koncovky setů skvěle zvládnuté.

Poslední utkání na domácí palu-
bovce jsme hráli 22. 2., zbytek již 
na půdě soupeřů.

7. 3. Odry – ŠSK, 14. 3. Prostějov 
„B“ – ŠSK, 21. 3. Vsetín – ŠSK

Vítězslav Pjentak
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Plán akcí Klubu seniorů 
Bílovec na březen 2020
7. 3. 2020
sobota, zájezd do divadla v  Ostravě 
na operu RUSALKA. Odjezd v 17.30 od 
benzínové čerpací stanice na Opavské 
ulici a 17.35 od Besedy na ul. Ostravské.

12. 3.  2020
čtvrtek, sál MK, 15 hodin, „SLAVNÉ ČES-
KÉ ŽENY“ – u  příležitosti svátku MDŽ 
vzpomeneme ty, které nás proslavily 
doma i za hranicemi. S přáním k svátku 
přijdou děti z MŠ Zahradní.

19. 3. 2020
čtvrtek, 9 hodin, MK Bílovec, společně 
se žáky ZŠ Komenského si v  knihovně 

připomeneme nezapomenutelnou kni-
hu „BABIČKA“ Boženy Němcové a další 
díla této české spisovatelky.

20. 3. a 27. 3. 2020
pátky, 9 hodin, sál MK, KURZ TRÉNOVÁ-
NÍ PAMĚTI, lektorka paní Pavla Kovářová.

25. 3. 2020
středa, 15. 30, malý sál DK Bílovec, 
MÓDNÍ PŘEHLÍDKA, kterou pro nás při-
pravila paní Vanda Hanke. Předváděné 
modely (a  nejen ty) budou prodejné. 
Nenechte si ujít kopec legrace, dobrou 
kávu a odpolední pohodu.

26. 3. 2020
čtvrtek, 14 hodin, sál MK, BESEDA S PA-
NEM KASTELÁNEM na téma „Historie ro-

diny Mathiase Salchera“, který byl zakla-
datelem podniku Massag, a. s., Bílovec.

28. 3. 2020
sobota, 14 hodin, kino Radost, promítá-
ní filmu pro seniory ŠARLATÁN. Životo-
pisné drama ČR. 
V hlavních rolích I. Trojan, J. Trojan, J. My-
šička a další. Zvýhodněné vstupné pou-
ze pro seniory.

UPOZORNĚNÍ
pro přihlášené zájemce o  zájezd do 
Bratislavy. Zájezd je nutno zaplatit ve 
čtvrtek 26. 3. 2020 od 16 do 17 hodin, 
to je po ukončení besedy v sále MK.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Malý zázrak v Liberci
Ve dnech 17.–19. 1. 2020 se v Liberci 

konaly mezinárodní závody ve vzdu-
chových zbraních GP Liberec a Memo-
riál M. Emingera, kterých se zúčastnili 
i čtyři naši mladí nadějní střelci z Bílov-
ce.

Naši střelci o sobě dali vědět už v prv-
ním závodě, kdy v  základním závodě 
obsadili – první místo Jindřich Josl 360 
b., 3. Kryštof Jabůrek 353 b., 5. Vašek 
Holub 352 b. a 10. místo Ondra Lušňák 
338 b.

Po finálovém závodě, do kterého se 
nominuje prvních osm sportovců, ob-
sadil Kryštof Jabůrek osmé místo, Va-
šek Holub sedmé místo a  Jindra Josl 
dokonce první postupové místo uhá-
jil a závod VzPi 40 dorost vyhrál! Naši 
svěřenci stříleli finále poprvé v  životě 
a předvedli úžasné výkony.

V sobotu 18. 1. 2020 potom probíhal 
netradiční závod, tzv. „Super finále,“ 

kdy do tohoto závodu postoupili pouze 
vítězové v každé kategorii a disciplíně. 
Vzniklo proto netradičně složené finále 
(osmi nejlepších sportovců) z  různých 
kategorií  – muži, ženy, junioři i  doros-
tenci, tak i disciplín – pistole i pušky. 

Na netradiční závod se přišli podívat 
téměř všichni střelci. Atmosféra byla 
neskutečná – obecenstvo šílelo, pískalo 
se, skandovalo, bubnovalo se na všech-
no, na co se jenom dalo. Hlavně se halou 
neslo „Bílovec jede,“ protože náš mladý 
dorostenec Jindra Josl přiváděl diváky 

k  varu. Porážel jednoho dospělého za 
druhým, nechal za sebou reprezentanty, 
ženy i muže. Nestačil pouze na vítěze – 
puškaře Radka Mikulčíka.

Jindra vyhrál neskutečným způsobem 
druhé místo a pro svůj klub SSK Spartak 
Bílovec získal elektronický terč. Někteří 
z  obecenstva, kteří ještě neví, kde leží 
město Bílovec, si po tomto adrenalino-
vém zážitku jistě Bílovec na mapě na-
jdou! Všichni Jindrovi tleskali, naši střelci 
ho vyhazovali do výšky a dávali mu hopla.

V neděli se střílel další závod, a to GP 
Liberce, kde se našim střelcům už to-
lik nedařilo, ale i  tak opět nezklamal 
Jindra Josl a  výkonem 364 b. obsadil 
3. místo.

Na tento víkend budeme ještě dlou-
ho vzpomínat. Neskutečný zážitek 
a  „naše“ neskutečně šikovné děti.  
Jindro, Vašku, Kryštofe a Ondro, díky!

Jana Tenková,  
Sportovně-střelecký klub Bílovec

Poděkování
Naše poděkování patří celému výbo-

ru Klubu seniorů pod vedením paní 
Marie Kavalové za pěkný a vždy pečlivě 
připravený program. Jsou to pro nás 
pěkné poznatky a zážitky, které se tý-
kají různých oblastí: poznávací vycház-

ky v  regionu i  mimo něj, zájezdy do 

vzdálenějších míst našeho kraje, před-

nášky zdravotní, bezpečnostní, o  his-

torii našeho města. Samozřejmě jsou 

to také zábavy taneční: Kavárnička 

dříve narozených či Kateřinská zábava. 

Vždy nás mile potěší vystoupení dětí 

bíloveckých škol při různých příležitos-

tech (MDŽ, Svátek matek, Vánoce…). 

Do další práce v roce 2020 přejeme 

výboru mnoho sil a nápadů, které nás 

vždy potěší a obohatí. Děkujeme.

Senioři klubu
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Nezmaři – zima plná akcí
S novým rokem jsme na pravidelných schůzkách odstartovali 

etapovou hru s tematikou olympijských her – už v létě nás totiž 
čeká letní olympiáda v japonském Tokiu. Na každé schůzce se 
konají týmové soutěže s  tematikou nejen olympijských spor-
tů, které jednotlivým týmům přinášejí body. Vítězný tým si po 
celkovém vyhodnocení, které proběhne na konci školního roku, 
odnese zajímavé ceny.

I v zimě ale pořádáme nebo se účastníme víkendových výle-
tů a akcí – v lednu jsme se zúčastnili tradičního zimního srazu 
turistických oddílů mládeže z MS kraje na Ostravici. Protože le-
tošní zima má velmi mírný charakter, setkání bylo tentokrát bez 
sněhu, ale jako vždy se spoustou her, soutěží, zábavy a setkání 
s ostatními oddíly. V únoru jsme pak uspořádali výlet po okolí Bí-
lovce. Navštívili jsme sousední obce Tísek a Bítov a poznali zase 
kousek krajiny v našem blízkém okolí. Protože i tentokrát počasí 
připomínalo spíše jaro než zimu, udělali jsme i první letošní tá-
borák a opekli na něm dobroty.

Kdo si ale pravou zimu užil plnými doušky, byla naše členka a tre-
nérka Aneta Dreslerová, která se zúčastnila extrémního horského 
závodu 24 hodin na Lysé hoře. Za tu dobu stihla vystoupat na 
královnu Beskyd 8x a ve své kategorii obsadila úžasné 5. místo.

V lednu se naši vedoucí zúčastnili celostátního sněmu Asociace 
turistických oddílů mládeže (ATOM), který se konal v Olomouci. 
Sněmu se zúčastnily i spřátelené organizace Skaut, Woodcraft, 
představitelé rakouských „TOMíků” a  také vzácní hosté jako 
čestný předseda KČT, primátor Olomouce a  předseda České 
rady dětí a mládeže. Přivezli jsme si pro děti turistické pomůcky, 
ale hlavně nové kontakty a inspiraci na nový rok.

Michal Krchňák,  
TOM Nezmaři Bílovec

Oddíl tenisu, turnaj mladších žáků
29. prosince 2019 uspořádal náš trenér Ondřej Padušák 

turnaj pro naše mladší žáky. Zúčastnilo se ho 5 hráčů: Robin 
Šajer, Oliver Šindler, Ondřej Peterek, Marek Hodan a Denis 
Bezděk. Turnaj se hrál na jeden vítězný superbreak, každý 
s každým. Bylo v plánu odehrát dvě kola, a to se také stihlo.

První místo obsadil Robin Šajer, který měl 7 výher a pouze 
jednu porážku. Druhé místo Oliver Šindler, celkem 5 výher 
a 3 porážky. Třetí místo Marek Hodan, čtvrté Denis Bezděk 
a páté Ondřej Peterek. Každý hráč byl odměněn cenou a di-
plomem :-) Úroveň tenisu už byla poměrně vysoká. Překva-
pil Denis Bezděk, který je ročník 2010 a poprvé letos bude 
hrát v kategorii mladší žáci.

Hana Dušková

Není vám lhostejné životní prostředí? Chcete pomoci
drobným pěvcům, kterých v přírodě ubývá?
Přijďte si sestavit vlastní ptačí budku, kterou pak
umístíte třeba u vás na zahradě, před domem,
v parku, kdekoli... Rádi vám se stavbou pomůžeme.
Neváhejte. Počet budek je omezen.

Kdy: 1. dubna 2020
Kde: vestibul školy GymnáziaMikuláše
Koperníka v Bílovci
V kolik: od 15 do 17.30 hodin
Co s sebou: šikovné ruce

Možnost rezervace budek na pmrva@gmk.cz,
tel. 731 697 288. Budky zdarma.

Informace: na webu školy www.gmk.cz, nebo ředitel Gymnázia Mikuláše
Koperníka v Bílovci Mgr. Pavel Mrva, tel.: 731 697 288.

NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

wwwwww..kkaammeennssttaavv..cczz        kkaammeennssttaavv@@sseezznnaamm..cczz
Bravantice 78        (350 m od Motobaru Bravantice)

Nezmaři v Sokolovně
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mňága & žďorp

Vstupné: 350 Kč 
 

Vstupenky online: www.klub-inspirace.cz
 

19.3.2020 od 19 h 
KD Bílovec

Turné k nové desce

Pila Řeháček 
nabízí k celoročnímu odběru  

tento sortiment palivového dříví:
- dřevo na podpal – 300 Kč
- odřezy z řeziva – 800 Kč

- štípaná polena měkké dřevo – 1 200 Kč
- štípaná polena tvrdé dřevo – 1 800 Kč

Uvedená cena je za 2 plnometry dřeva

- odkory měkké dřevo – 500 Kč
- odkory tvrdé dřevo – 800 Kč

Uvedená cena je za  
cca 3–4 plnometry dřeva

Pila – Tesařství – Truhlářství
Ing. Martin Řeháček

Adresa: Sokolovská ulice, Bílovec 
Mobil: +420 731 109 885

E-mail: rehacek@cmail.cz 






